



लोकसभा चुनाव के सात चरणों के मतदान के बाद चार जून यानी कल मतगणना होगी। इससे पहले चुनाव आयोग ने सोमवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस की। इस दौरान निर्वाचन आयोग ने लोकसभा चुनाव 2024 में भाग लेने वाले सभी मतदाताओं का खंडे होकर अभिनंदन किया।

जनहिताश

जनहिताशी अब janhitaishinews.com पर भी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:29 अंक: 31 दिनांक:04-06-2024 मंगलवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M



मतगणना की पूर्व संख्या पर कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने देश के नौकरशाहों को खुला फा लिका है। फ्र में उन्होंने अधिकारियों से संविधान का पालन करने और बिना किसी भी पक्षपात और किसी हथियाना के राष्ट्र की सेवा करने का आग्रह किया।

लोकसभा चुनाव की मतगणना आज

..चुनाव के ऐलान से नतीजों तक 80 दिन चली

751 पार्टियों के 8360 उम्मीदवारों की किस्मत का फैसला होगा, एनडीए या इंडिया गठबंधन की बनेगी सरकार नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकतंत्र के सबसे बड़े महापर्व में हार-जीत का फैसला मंगलवार को होगा है। देशभर में मतगणना की तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। कड़ी सुरक्षा के बीच मतगणना सुबह आठ बजे से शुरू होगी। देश में एनडीए या इंडिया गठबंधन को बहुमत मिलेगा इसकी तस्वीर दोपहर तक लगभग साफ होगी। लोकसभा चुनाव के लिए 16 मार्च से शुरू हुआ चुनाव प्रचार, 75 दिन चला। 19 अप्रैल से 1 जून तक सात फेज में वॉटिंग हुई। चुनाव की यह प्रोसेस कुल 43 दिन तक चली। अब 4 जून को पिछले 80 दिनों का इंतजार खत्म होगा। इस बार कुल 8360 उम्मीदवारों ने चुनाव में अपनी किस्मत आजमाई है। एमएसएसआई फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म के मुताबिक, 1333 नेशनल पार्टी से, 532 स्टेट पार्टी से, 2580 गैर मान्यता प्राप्त पार्टी से और 3915 निर्दलीय उम्मीदवारों ने चुनाव लड़ा। 2019 में 7928 और 2014 में 8205 चुनाव लड़ा था। 751 पार्टियों ने 2019 में 7928 और 2014 में 8205 चुनाव लड़ा था। 751 पार्टियों ने

अपने कैंडिडेट उतारे थे। 2019 में वे आंकड़ा 677 और 2014 में 464 था। 543 सीटों पर सबसे ज्यादा बसपा के 487, भाजपा के 440, कांग्रेस के 327 और सीपीआई-एम के 52 उम्मीदवार मैदान में थे। लोकसभा चुनाव की यह प्रोसेस कुल 43 दिन तक चली। अब 4 जून को पिछले 80 दिनों का इंतजार खत्म होगा। इस बार कुल 8360 उम्मीदवारों ने चुनाव में अपनी किस्मत आजमाई है। एमएसएसआई फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म के मुताबिक, 1333 नेशनल पार्टी से, 532 स्टेट पार्टी से, 2580 गैर मान्यता प्राप्त पार्टी से और 3915 निर्दलीय उम्मीदवारों ने चुनाव लड़ा। 2019 में 7928 और 2014 में 8205 चुनाव लड़ा था। 751 पार्टियों ने अपने कैंडिडेट उतारे थे। 2019 में वे आंकड़ा 677 और 2014 में 464 था। 543 सीटों पर सबसे ज्यादा बसपा के 487, भाजपा के 440, कांग्रेस के 327 और सीपीआई-एम के 52 उम्मीदवार मैदान में थे। मतगणना सुबह 8 बजे से शुरू होगी चार जून को मतगणना सुबह आठ बजे से शुरू होगी। इससे पहले की तैयारी मतगणना पर्यवेक्षकों और सहायक करेंगे। सुबह पांच बजे

राजनीतिक कार्यकर्ता केंद्र पर पहुंचेंगे। जहां चुनाव अधिकारी सभी को दिशा-निर्देश देंगे। एजेंट के सभी आशंका का समाधान करेंगे। इसके बाद उन्हें जहां मतगणना होनी है उस टेबल पर भेज दिया जाएगा। मोबाइल समेत सभी इलेक्ट्रॉनिक गैजेट रखने की अनुमति नहीं होगी। इवीएम के बाद वीवीपैट की पधियों की गिनती की जाएगी। हर राउंड के वोटों की गिनती के बाद पर्यवेक्षक, उम्मीदवारों के एजेंट अपनी सहमति देंगे और हस्ताक्षर करेंगे। फिर रिटर्निंग ऑफिसर हस्ताक्षर करेंगे। अनिवार्य वीवीपैट का सत्यापन किया जाएगा। अगर वीवी पैट और इवीएम की गिनती में अंतर आता है तो दोबारा मतगणना होगी। आंकड़ों में मिलान नहीं हुआ तो वीवीपैट पर्ची की गिनती मान्य होगी। 64 करोड़ से अधिक हुआ मतदान चुनाव आयोग के प्रमुख ने कहा कि देश में 64 करोड़ से अधिक लोगों ने मतदान किया है। 31 करोड़ से ज्यादा महिलाओं ने वोट दिया। चुनाव आयोग ने कहा कि चुनाव में रिकॉर्ड मतदान हुआ है। कितरा पार्टी ने कितनी रैली की 2024 के लोकसभा चुनाव में पीएम मोदी ने सबसे ज्यादा 206 रैलियां और रोड शो किए। 80 इंटरव्यू दिए। 2019 में उन्होंने 145 चुनावी कार्यक्रम किए था वहीं, गृहमंत्री अमित शाह ने 118 रैलियां और रोड शो किए हैं। भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने 88 रैलियां और रोड शो किए हैं। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने 107, प्रियंका गांधी ने 108 रैलियां और रोड समेत बाकी चुनावी कार्यक्रम किए। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने 100 से ज्यादा इवेंट में हिस्सा लिया।

स्पेक्ट्रम नीलामी में केंद्र सरकार को मिला सबसे कम राजस्व

नई दिल्ली (ईएमएस)। 16 जून से स्पेक्ट्रम की नीलामी शुरू होने जा रही है। नीलामी में बोली लगाने वाली कंपनियों ने ऑनरेंट मनी के रूप में मात्र 4350 करोड़ रुपए जमा किए हैं। पिछले 10 साल में यह सबसे कम राशि है। 2022 में ईएमडी के रूप में सरकार को 5 गुना अधिक राशि प्राप्त हुई थी। 6 जून से शुरू होने वाली नीलामी में रिलायंस जिओ, भारतीय एयरटेल और वोडाफोन आइडिया ने संयुक्त रूप से ईएमडी की राशि जमा की है। पहली बार लाइव एक्शन के लिए नीलामी के कैटलॉग जारी किए जाएंगे। केंद्र सरकार ने 10523 मेगाहर्ट्ज स्पेक्ट्रम के लिए 96317 करोड़ रुपए रिजर्व प्राइज तय की है। नियमों के अनुसार ईएमडी में जमा राशि के आधार

पर कंपनियों को अंक प्राप्त होते हैं। अंक के आधार पर ही उन्हें संकेल की संख्या और स्पेक्ट्रम आवंटित किया जाता है।

परिणाम से पहले हिमाचल में हलचल.....तीनों निर्दलीय विधायकों के इस्तीफे स्वीकार

शिमुला (ईएमएस)। हिमाचल प्रदेश विधानसभा के स्वीकर कुलदीप सिंह पठानिया ने तीनों निर्दलीय विधायकों के इस्तीफे स्वीकार किए हैं। अब तीनों निर्दलीय विधायक कृष्ण लाल ठाकुर, होशियार सिंह और आशीष शर्मा विधानसभा के सदस्य नहीं रहे। ठाकुर- नालागाढ़, होशियार सिंह- देहरा और आशीष शर्मा- हमीरपुर विधानसभा क्षेत्र से विधायक थे। निर्दलीय विधायकों ने 22 मार्च को अपने सदस्यता से इस्तीफा देकर 23 मार्च को बीजेपी की सदस्यता ग्रहण कर ली थी। इसके बाद छह महीने में हिमाचल प्रदेश के तीन अन्य विधानसभा क्षेत्र में भी उपचुनाव होगा। विधानसभा अध्यक्ष पठानिया ने कहा कि 22 मार्च को तीन निर्दलीय विधायकों ने इस्तीफा देकर बीजेपी में शामिल हो गए थे। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव की वजह से फैसले सुनने में कुछ वक्त लगा। पठानिया ने कहा कि सत्तापक्ष के सदस्य जगत सिंह नेगी की ओर से दल बदल कानून के तहत तीन निर्दलीय विधायकों की सदस्यता रद्द करने को लेकर भी एक याचिका आधार की गई है।

कश्मीर के पुलवामा में 2 आतंकियों का एनकाउंटर

इसमें टॉप कमांडर रियाज अहमद डार शामिल; कई आतंकी हमलों में शामिल रहा था श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के पुलवामा जिले में सोमवार को सुरक्षाबलों ने 2 आतंकियों का एनकाउंटर किया। ये मुठभेड़ पुलवामा जिले के निहामा एरिया में चल रही थी। आतंकियों ने सुरक्षाबलों पर पहले फायरिंग की थी। इस एनकाउंटर में साल 2015 से घाटी में एक्टिव टॉप कमांडर रियाज अहमद डार मारा गया है। वो घाटी में हुए कई आतंकी हमलों में शामिल था। सुरक्षाबलों ने दोनों आतंकियों के शव बरामद कर लिए हैं। कश्मीर के पुलिस महानिरीक्षक वी के बिश्नी ने बताया कि एक और आतंकी की पहचान की जा रही है। एक सीनियर पुलिस अधिकारी ने बताया कि पुलिस और सेना की एक जाँट टीम ने निहामा में घेराबंदी और सर्च ऑपरेशन शुरू किया था। इसी दौरान छिपे हुए आतंकियों ने उन पर हमला कर दिया था। इसके बाद दोनों तरफ से फायरिंग शुरू हो गई थी। मुठभेड़ में मारे गए टॉप कमांडर रियाज डार के परिवार को मुठभेड़ स्थल पर लाया गया था है, ताकि उनके कहने पर वह सरेंडर कर दें।

एग्जिट पोल के बाद सोनिया गांधी का पहला बयान

इंतजार करिए, नतीजे हमारी उम्मीद के मुताबिक ही होंगे नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव के परिणाम कल यानी चार जून को जारी किए जाएंगे। इससे पहले एक एग्जिट पोलस में भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की स्पष्ट बहुमत की सरकार बनने का अनुमान जताया गया है। इन पोलस में विपक्षी गठबंधन को 150 के आसपास सीटें मिलने का दावा किया गया है। इस बीच कांग्रेस संसदीय समिति की अध्यक्ष सोनिया गांधी का बयान सामने आया है। एग्जिट पोल के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि हमें इंतजार करना होगा। बस इंतजार करें और देखें। हमें पूरी उम्मीद है कि नतीजे एग्जिट पोल के नतीजों से बिल्कुल उलट होंगे। मंगलवार को घोषित होने वाले नतीजों से उनकी उम्मीदों के बारे में पूछे जाने पर सोनिया गांधी ने कहा कि हमें इंतजार करना होगा। नतीजे एग्जिट पोल में दिखाए गए नतीजों से बिल्कुल उलट होंगे। दरअसल, सोनिया गांधी डीएमके कार्यालय में आयोजित एक कार्यक्रम में भाग लेने पहुंची थीं। यहां से निकलते वक्त उन्होंने यह टिप्पणी की। इससे पहले सोनिया गांधी

मुंबई की एक विशेष अदालत की टिप्पणी

माय्या, नीरव मोदी और चोकसी इसलिफे भागे क्वांकि एजेंसियां पकड़ने में विफल रही नई दिल्ली (ईएमएस)। मुंबई की एक विशेष अदालत ने हाल ही में कहा कि लाइव डॉलर के घोटालों में शामिल नीरव मोदी, मेहुल चोकसी और विजय माल्या इसलिफे देश से भागने में सफल रहे क्वांकि जांच बिराफ्टार उन्हें उचित समय पर गिरफ्तार करने में विफल रही विशेष न्यायाधीश एमजी देशपांडे ने धन शोधन रोकथाम कानून (पीएएमएल्ट) के तहत आरोपी को ईंडी ने हैदराबाद में बदलाव की मांग वाली याचिका पर सुनवाई करते हुए यह टिप्पणी की। अदालत ने 29 मई को धन शोधन के एक मामले में आरोपी ज्योमेश शाह की उस याचिका को स्वीकार कर लिया था जिसमें उसने विदेश यात्रा के लिए अदालत से पूर्व अनुमति लेने की जमानत शर्त को वापस लेने का अनुरोध किया था। इस मामले में नई सुविधा शुरू की है। विज्ञापनदाता/विज्ञापन एजेंसी के अधिकृत प्रतिनिधि द्वारा हस्ताक्षरित प्रमाणपत्र को इन पोर्टल के माध्यम से प्रस्तुत करना होगा। पोर्टल 4 जून, 2024 से काम करने लगेगा। सभी विज्ञापनदाताओं और विज्ञापन एजेंसियों को 18 जून, 2024 या उसके बाद जारी, टेलेविजन प्रसारण/रेडियो पर प्रसारित/प्रकाशित होने वाले सभी नए विज्ञापनों के लिए स्व-घोषणा प्रमाणपत्र प्राप्त करना आवश्यक है। सभी हितधारकों को स्व-प्रमाणन की प्रक्रिया से परिचित होने के लिए पर्याप्त समय प्रदान करने के लिए दो सप्ताह का अनतिरिक्त समय रखा गया है। वर्तमान में चल रहे विज्ञापनों को स्व-प्रमाणन की आवश्यकता नहीं है।

दिल्ली जल संकट पर सुप्रीम कोर्ट का निर्देश

यमुना रिवर बोर्ड इमरजेंसी मीटिंग करे दिल्ली-हरियाणा और हिमाचल सरकारें शामिल हों नई दिल्ली (ईएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को दिल्ली जल संकट को लेकर सुनवाई की। कोर्ट ने अग्र यमुना रिवर बोर्ड को 5 जून को इमरजेंसी मीटिंग बुलाने के निर्देश दिए हैं। जस्टिस पी के मिश्रा और जस्टिस केवी विधुनाथन की बेंचेशन बेंच ने कहा कि केंद्र, दिल्ली, हरियाणा और हिमाचल प्रदेश की सरकार इसके लिए सहमत हैं। दरअसल, दिल्ली सरकार ने जल संकट पर 31 मई को सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की थी। इसमें हरियाणा, उत्तर प्रदेश और हिमाचल प्रदेश को दिल्ली को एक महीने तक एमस्ट्री पानी छोड़ने का निर्देश देने की मांग की गई थी। कोर्ट ने कहा कि सभी राज्य इस बात पर सहमत हुए कि दिल्ली के नागरिकों के सामने पानी की कमी की समस्या को लेकर आपस में टकराव नहीं करेंगे। दिल्ली की समस्या का समाधान किया जाएगा। इस मामले पर 6 जून को अब अगली सुनवाई

एग्जिट पोल के अनुमानों के बाद जमकर झूमा बाजार; सेंसेक्स-निफ्टी ने बनाया रिकॉर्ड

ऑल टाइम हाई पर, सेंसेक्स 76,738 और निफ्टी 23,338 के रिकॉर्ड हाई पर निवेशकों ने 13.7 लाख करोड़ काए -एक साल में 22 फीसदी ज्यादा चढ़ा सेंसेक्स, 5 जून 2023 को सेंसेक्स 62787 था जो 3 जून को 76,738 मुंबई (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव पोल के अनुमानों के बाद सोमवार को शेर बाजार जमकर झूमा। सेंसेक्स और निफ्टी शुक्रआती कारोबार में अपने-अपने सर्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गए। कारोबार के दौरान सेंसेक्स 2777 पॉइंट की तेजी के साथ 76,738 के

ऑलटाइम हाई पर पहुंच गया। वहीं निफ्टी ने भी 808 पॉइंट की तेजी के साथ 23,338 का ऑल टाइम हाई बनाया। हालांकि, बाद में बाजार अपने ऊपरी स्तरों से थोड़ा नीचे आया और सेंसेक्स 2,507 पॉइंट के तेजी के साथ 76,468 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं निफ्टी 733 पॉइंट चढ़कर 23,263 के स्तर पर बंद हुआ। सेंसेक्स के 30 शेरों में से 25 में तेजी और 5 में गिरावट रही। शेर बाजार में आई इस तेजी से कारोबार के दौरान निवेशकों की वेल्थ लगभग 13,78,630 करोड़ रुपए बढ़ गई है। बीएसई का मार्केट कैप शुक्रवार को 4,12,12,881 करोड़ रुपए था

जो सोमवार को बढ़कर 4,23,71,233 करोड़ रुपए पहुंच गया है। पिछले 2 साल में यह शेर बाजार की एक दिन में सबसे ज्यादा बढ़त है। इससे पहले 30 अगस्त 2022 को सेंसेक्स में 1500 अंक से ज्यादा की तेजी रही थी। सुबह 10 बजे सेंसेक्स 76.050 और निफ्टी 23,200 के स्तर पर कारोबार कर रहा था। एक साल में सेंसेक्स 22 फीसदी ज्यादा चढ़ा है। 5 जून 2022 को सेंसेक्स 62787 था जो 3 जून को 76,738 पहुंच गया। दरअसल, शेर बाजार में सोमवार को अपूर्वपूर्व तेजी देखने को मिली। एग्जिट पोल में भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की निर्वाचक जीत का अनुमान लगाए जाने के बाद शेर बाजार अग तक के उच्चतम स्तर पर पहुंच गया। इससे निवेशकों में काफी उत्साह देखने को मिला। सेंसेक्स 1859.88 अंकों की बढ़त के साथ 75,821.19 के रिकॉर्ड स्तर पर खुला। इसी तरह निफ्टी भी 603.85 अंकों की उछाल के साथ 23,134.55 पर खुला। इस दौरान निफ्टी बैंक पहली बार 50 हजार के पार पहुंच गया। निफ्टी के टॉप गेनेस और टॉप लुअर्स शेर

राष्ट्रपति भवन में शुरू हुई नई सरकार के शपथ ग्रहण की तैयारी

नई दिल्ली (ईएमएस)। राष्ट्रपति भवन ने आधिकारिक प्रक्रिया के तहत केंद्र में बनने वाली नई सरकार के शपथ ग्रहण की शुरुआती तैयारी शुरू कर दी है। इस भव्य आयोजन से पहले राष्ट्रपति भवन को अगले कुछ दिनों में अच्छे से सजाया-संवारने की तैयारी है। सेंट्रल पब्लिक वर्क्स डिपार्टमेंट और दूसरी सरकार एजेंसियां इस ऐतिहासिक कार्यक्रम के आयोजन में जुटी हैं। खबर है कि शपथ ग्रहण समारोह के लिए सजावटी पौधों के लिए टेंडर भी जारी कर दिए गए हैं। 4 जून को मतगणना पूरी होने और चुनाव आयोग द्वारा आधिकारिक परिणाम घोषित किए जाने के बाद राष्ट्रपति भवन परिसर में शपथ ग्रहण समारोह कहाँ करना बेहतर होगा और

आमंत्रित किए जाने वाले मेहमानों की संख्या कितनी होगी, इन सभी पर अंतिम फैसला किया जाएगा। लोकसभा चुनावों के परिणाम औपचारिक रूप से अधिसूचित होने के बाद भारत के मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार दोनों चुनाव आयुक्तों के साथ 5 या 6 जून को राष्ट्रपति से मिलेंगे। मुख्य चुनाव आयुक्त और दोनों चुनाव आयुक्त राष्ट्रपति को जन प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 73 के तहत जारी अधिसूचना की प्रति सौंपेंगे, जिसमें नवनिर्वाचित लोकसभा संसदों के नाम शामिल होंगे। सूची सौंपे जाने के बाद 18वीं लोकसभा के गठन की प्रक्रिया औपचारिक रूप से शुरू हो जाएगी।

निफ्टी के टॉप गेनेस और टॉप लुअर्स शेर

एग्जिट पोल के अनुमानों में एक बार फिर एनडीए की सरकार बनने का अनुमान जताया गया है। लगभग सभी एग्जिट पोलस में भाजपा और उसकी सहयोगी पार्टियों को बहुमत मिलने की उम्मीद जताई गई है। सभी अनुमानों में एनडीए को औसतम 374 सीटें मिल सकती है। चुनाव परिणाम चार जून को आने हैं। सोमवार के शुक्रआती कारोबारी सत्र के दौरान बीएसई में लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैप 11.1 लाख

करोड़ रुपये बढ़कर 423.21 लाख करोड़ रुपये हो गया। सेंसेक्स सभी 30 शेर बाजार को हरे निशान पर कारोबार करते दिखे। पावर ग्रिड, एनटीपीसी, लार्सन एंड टुबो, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया, एक्सिस बैंक, इंडसइंड बैंक और आईसीआईसीआई बैंक और महिंद्रा एंड महिंद्रा के शेर टॉप गेनेस रहे। रुपये 28 पैसे मजबूत होकर बंद सेक्टरवार निफ्टी पीएसयू बैंक ऑयल एंड गैस, विनियी सेवाएं, मेटल, रियल्टी और ऑटो सेक्टर के बढ़त तीन से पांच प्रतिशत की बढ़त के खुला। सोमवार को रुपये अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 28 पैसे मजबूत होकर 83.14 रुपए पर बंद हुआ। शुक्रवार को ये 83.42 रुपए पर बंद हुआ था। गुरुवार को क्रूड ऑयल की कीमतों में होल्का बदलाव दिखा। यह बदलाव अल्पाईसी की ओर से 2025 में कच्चे तेल के उत्पादन में कटौती के संकेत देने के बाद आया है। इससे पहले थर्ड महीने के आखिरी दिन विदेशी संस्थागत निवेशकों ने 1613.24 करोड़ रुपये की खरीदारी की। वहीं, घरेलू निवेशकों ने 2,114.17 करोड़ रुपये की खरीदारी की। एशियाई बाजारों में सियोल, टोक्यो और हॉन्ग-कॉन्ग में बढ़त वहीं लांघाई में गिरावट के साथ कारोबार होना दिखा। ज्यादातर अमेरिकी बाजार में शुक्रवार को हरे निशान पर क्लोजिंग हुई। भारत की विकास दर सबसे तेज मार्च 2024 को समाप्त हुए वित्तीय वर्ष में भारत की विकास दर 8.2 प्रतिशत रही। इसके साथ ही भारत प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में सबसे तेजी से बढ़ने वाली इकोनॉमी रही। इससे भी निवेशकों

के बीच सकारात्मक रुझान बना। सुबह 10 बजकर 39 मिनट पर सेंसेक्स 1,989.44 (2.68 प्रतिशत) अंकों की बढ़त के साथ 75,978.12 जबकि निफ्टी 608.35 (2.70 प्रतिशत) अंक मजबूत होकर 23,139.05 पर कारोबार करता दिखा। अदाणी समूह के शेरों में 16 प्रतिशत तक की बढ़त एग्जिट पोलस में एनडीए सरकार की वापसी के अनुमानों के बाद अदाणी समूह के शेरों में सोमवार के शुरुआती कारोबार में 16 प्रतिशत तक की बढ़त दर्ज की गई। सोमवार को अदाणी समूह की 10 लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैप 1.4 लाख करोड़ रुपये बढ़कर 19.24 लाख करोड़ रुपये हो गया। इस दौरान बीएसई पर पिछले छह महीनों में लगभग दोगुना हो चुके अदाणी पावर के शेर 16 प्रतिशत चढ़कर 52 इफ्टों के उच्चतम स्तरों पर 875 रुपये पर पहुंच गए। निफ्टी में अदाणी पोटर्स के शेर 9 प्रतिशत की बढ़त के साथ टॉप गेनेर रहे। अदाणी एंटरप्राइजेस के शेरों में 7 प्रतिशत की बढ़त दर्ज की गई। एस्वीआई का शेर ऑल टाइम हाई पर एस्वीआई 8 लाख करोड़ के मार्केट कैप को पार करने वाली सातवीं भारतीय लिस्टेड कंपनी बन गई है। बैंक का शेर सोमार को 912 रुपए के नए रिकार्ड हाई पर पहुंचा। हालांकि, दिनभर कारोबार करते के बाद शेर आने हाई से थोड़ा नीचे आकर 9.48 प्रतिशत की तेजी के साथ 909.05 रुपए पर बंद हुआ। मार्केट क्लोजिंग के बाद बैंक का मार्केट कैप 8.07 लाख करोड़ हो गया है।

लोकसभा चुनाव 2024 : सवेरे 9 बजे से मिलने लगेंगे रुझान

नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव के लिए वोटों की गिनती से पहले तैयारियां पूरी हो गई हैं। सवेरे 8 बजे से 8।30 बजे तक पोस्टल मतों की गिनती होगी फिर इवीएम खुलेंगी। 9 बजे से रुझान मिलने लगेंगे। 80 दिन की प्रक्रिया के बाद 51 पार्टियों के 8360 उम्मीदवारों की किस्मत का फैसला होगा। 7 चरणों में 543 सीटों पर हुए मतदान

के बाद मंगलवार को लोकसभा चुनाव के नतीजे आ रहे हैं। इसके साथ ही साफ हो जाएगा कि देश के संविधान पर कौन काबिज होगा। एक तरफ एनडीए है तो दूसरी तरफ इंडिया गठबंधन, हालांकि एग्जिट पोलस ने एक बार फिर मोदी सरकार की वापसी का अनुमान जताया है। लोकसभा चुनाव के साथ आंध्र प्रदेश और ओडिशा विधानसभा चुनाव के नतीजे भी घोषित होंगे। एग्जिट पोल के मुताबिक एनडीए को 365 सीटें, इंडिया गठबंधन को 146 सीटें और अन्य को 32 सीटें मिलने की संभावना है। लोकसभा की कुल 543 सीटें हैं और बहुमत के लिए 272 सीटें जरूरी हैं। टोल बढ़ने से यात्रा भी हुई मंजीरी मुंबई (ईएमएस)। केंद्र सरकार के अधिकार क्षेत्र में आने वाले राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण यानी एनएचआइ की ओर से लिए गए एक अहम फैसले के कारण अब सफर का खर्च और बढ़ जायेगा। क्वांकि, टोल दरों में बढोतरी सोमवार से लागू हो गई है। इससे नेशनल हाईवे पर सफर के दौरान अब यात्रियों की जेब ढीली करनी पड़ेगी।

अभी भी नहीं लौटे 7,755 करोड़ रुपये

पेश हुए, जमानत हासिल की और कई बार विदेश यात्रा के लिए आवेदन किया। अदालत ने कहा कि शाह के मामले की तुलना नीरव मोदी, विजय माल्या, मेहुल चोकसी आदि के मामलों से नहीं की जा सकती। हीरा कारोबारी नीरव मोदी और उसका मामा मेहुल चोकसी पीएनबी घोटाले में मुख्य आरोपी हैं। नीरव मोदी फिलहाल ब्रिटेन में जेल की सजा काट रहा है जबकि उसके मामा एंटीगुआ में रहते हैं। माल्या इस समय ब्रिटेन में हैं और वह 900 करोड़ रुपये से अधिक के कथित ऋण धोखाधड़ी मामले में आरोपी हैं। जिसकी जांच ईंडी और केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) कर रहे हैं।

के बीच सकारात्मक रुझान बना। सुबह 10 बजकर 39 मिनट पर सेंसेक्स 1,989.44 (2.68 प्रतिशत) अंकों की बढ़त के साथ 75,978.12 जबकि निफ्टी 608.35 (2.70 प्रतिशत) अंक मजबूत होकर 23,139.05 पर कारोबार करता दिखा। अदाणी समूह के शेरों में 16 प्रतिशत तक की बढ़त एग्जिट पोलस में एनडीए सरकार की वापसी के अनुमानों के बाद अदाणी समूह के शेरों में सोमवार के शुरुआती कारोबार में 16 प्रतिशत तक की बढ़त दर्ज की गई। सोमवार को अदाणी समूह की 10 लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैप 1.4 लाख करोड़ रुपये बढ़कर 19.24 लाख करोड़ रुपये हो गया। इस दौरान बीएसई पर पिछले छह महीनों में लगभग दोगुना हो चुके अदाणी पावर के शेर 16 प्रतिशत चढ़कर 52 इफ्टों के उच्चतम स्तरों पर 875 रुपये पर पहुंच गए। निफ्टी में अदाणी पोटर्स के शेर 9 प्रतिशत की बढ़त के साथ टॉप गेनेर रहे। अदाणी एंटरप्राइजेस के शेरों में 7 प्रतिशत की बढ़त दर्ज की गई। एस्वीआई का शेर ऑल टाइम हाई पर एस्वीआई 8 लाख करोड़ के मार्केट कैप को पार करने वाली सातवीं भारतीय लिस्टेड कंपनी बन गई है। बैंक का शेर सोमार को 912 रुपए के नए रिकार्ड हाई पर पहुंचा। हालांकि, दिनभर कारोबार करते के बाद शेर आने हाई से थोड़ा नीचे आकर 9.48 प्रतिशत की तेजी के साथ 909.05 रुपए पर बंद हुआ। मार्केट क्लोजिंग के बाद बैंक का मार्केट कैप 8.07 लाख करोड़ हो गया है।

अभी भी नहीं लौटे 7,755 करोड़ रुपये मूल्य के 2000 हजार रुपये के नोट

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक ने सोमवार को कहा कि 2000 हजार रुपये के 97.82 फीसदी नोट बूटों में वापस आ गए हैं। चलन से हटाये गए सिर्फ 7,755 करोड़ रुपये के नोट अभी भी लोगों के पास हैं। रिजर्व बैंक ने 19 मई 2023 को 2000 रुपये के नोट बैंक नोट को चलन से वापस लेने की घोषणा की थी। चलन में 2000 रुपये के नोट के बैंक नोट का कुल मूल्य 19 मई, 2023 को कारोबार की समाप्ति पर 3.56 लाख करोड़ रुपये था। यह 31 मई, 2024 को कारोबार की समाप्ति पर घटकर 7,755 करोड़ रुपये रह गया। आरबीआई ने कहा कि ये नोट अब भी लीगल टेंडर बने रहेंगे। 2000 के नोट 2016 में हुए नोटबंदी के बाद सर्कुलेशन में आए थे। बैंकों में नोट बदलने या जमा करने की आखिरी तारीख 7 अक्टूबर 2023 थी। अब बैंक आरबीआई के 19 इश्यू ऑफिस में नोट बदले या जमा किए जा रहे हैं।

केंद्रीय बैंक ने बयान में कहा, इस प्रकार 19 मई, 2023 तक चलन में 2000 रुपये के 97.82 प्रतिशत बैंक नोट बैंकिंग सिस्टम में वापस आ गए हैं। 7 अक्टूबर 2023 तक 2000 रुपये के बैंक नोट को जमा करने और/ या बदलने की सुविधा देश की सभी बैंक बांच में उपलब्ध थी। आरबीआई के ऑफिसों में 9 अक्टूबर, 2023 से ब्याकियों और सस्थाओं से उनके बैंक अकाउंट में जमा करने के लिए भी 2000 रुपये के नोट स्वीकार कर रहे हैं। इसके अलावा, लोग अपने बैंक अकाउंट में जमा करने के लिए देश के किसी भी पोस्ट ऑफिस से आरबीआई के किसी भी ऑफिस में भारतीय डाक के माध्यम से 2000 रुपये के बैंक नोट भेज रहे हैं। बैंक नोट को जमा/बदलने वाले

श्रीलंका को 77 पर समेटने के बाद 22 गेंद रहते जीता दक्षिण अफ्रीका, छह विकेट से हराया

न्यूयॉर्क : टी20 विश्व कप 2०२४ का चौथा मुकाबला श्रीलंका और दक्षिण अफ्रीका के बीच नामाउ कार्डी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में खेला गया। यह न्यूयॉर्क में इस में टूर्नामेंट का पहला मैच रहा। यहीं पर टीम इंडिया तीन मैच खेलेगी। इस मैच से ही न्यूयॉर्क में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था लागू की गई है। दक्षिण अफ्रीका ने जीत के साथ टी20 विश्व कप का आगाज किया है। पहले बल्लेबाजी करते हुए श्रीलंका की टीम 77 रन बना पाई थी। जवाब में दक्षिण अफ्रीका ने 1६.2 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया।

टी2० विश्व कप : नामीबिया ने सुपर ओवर में ओमान को हराया

न्यूयार्क (ईंपएमएस)। नामीबिया ने यहां टी2० विश्व कप क्रिकेट के सुपर ओवर में ओमान को हरा दिया। विश्वकप के इस तीसरे मुक़ाबले में नामिबिया ने टॉस जीतकर ओमान को बल्लेबाजी के लिए बुलाया। ओमान की टीम 19.४ ओवर में ही 1०९ रनों पर सिमट गयी। इसके बाद नामीबिया की टीम भी २0 ओवर में 10९ रन ही बन पायी। ऐसे में मुकाबला सुपर ओवर में चला गया। इसमें नामीबिया ने बाजी मार ली। सुपर ओवर में नामीबिया की ओर डेविड वीजे और कप्तान गेरहार्ड ड्रेग्सम ने आक्रामक बल्लेबाजी कर 2१ रन बनाए। ओमान की टीम इस लक्ष्य को हासिल नहीं कर पायी। वहीं इससे पहले नामीबियाई कप्तान गेरहार्ड ड्रेग्सम ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी का फैसला किया। ओमान की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए सलग्गी बल्लेबाज करयष प्रजापति और नसीम खुरशी को शुरुआत में ही खो दिया। इसके बाद कप्तान आकिव ल्यास भी पेवेलियन लौट गये। ऐसे में जिसान मकसूद और खलील ने ओमान की पारी को संभाला। जिसान ने २२ जबकि खलील ने ३४ रन बनाए। नामिबिया की ओर से रूबेन ट्रंपेलमैन ने ४ विकेट जबकि डेविड वीजे ने ३ विकेट लिए। बेरनार्ड स्कॉल्ज ने १ जबकि गेरहार्ड ड्रेग्समस ने २ विकेट खिलाड़ियों को आउट किया। इसके बाद लक्ष्य का पीछा करते हुए

नई सरकार के साथ लोगों को तोहफा दे सकता हैं आरबीआई

नई दिल्ली (ईंपएमएस)।जीएसटी कलेक्शन हो या विकास दर के आंकड़े, हर मोर्चे पर अभी राहत भरे संकेत दिख रहे हैं। इसके बाद करपास लग रहा है कि क्या नई सरकार बनने के बाद रिजर्व बैंक (आरबीआई) भी आम आदमी को तोहफा देगा। एग्जिट पोल में मोदी सरकार की वापसी के संकेत मिलते ही शेयर बाजार की खुरशी से झूम उठा है। दरअसल, ५ जून से आरबीआई की मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की बैठक शुरू हो रही है और ७ जून को यह कमेट्री रेपो रेट पर फैसला करेगी।

रेपो रेट पर सबसे ज्यादा असर महंगाई का पड़ता है। अगर खुदरा महंगाई काबू में है, तब रेपो रेट में कटौती की उम्मीद भी बढ़ जाती है। हालाँकि आंकड़े इशारा भी कर रहे हैं कि रिजर्व बैंक शायद इस बार लोन धारकों को तोहफा दे सकता है। साल २०२४ शुरू होने के साथ ही खुदरा महंगाई का आंकड़ा लगातार नीचे जा रहा है। अप्रैल में खुदरा महंगाई की वृद्धि दर 4.८ फीसदी रही, जो मार्च में ४.8५ और जनवरी-फरवरी में ५.१ फीसदी थी। मौजूदा आंकड़ा

सोना लुढ़का, चांदी में गिरावट,-सोना ७१,४०० हजार, चांदी लगभग ९०,९०0 हजार

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। देश के सरफा बाजारों में सप्ताह के पहले दिन सोमवार को सोने और चांदी के वायदा भाव में नरमी देखने को मिल रही है। आज दोनों के वायदा भाव की शुरुआत गिरावट के साथ हुई। सोने के वायदा भाव ७१,४०० हजार रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव ९०,९०0 हजार रुपये के करीब कारोबार कर रहे

एआई पायलट्स की जगह नहीं ले सकता: एयरलाइंस अधिकारी

दुबई (ईंपएमएस)। वर्तमान में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस हर क्षेत्र में अपनी पकड़ बना रहा है।आर्टिफिशियल इंटेंटेलिजेंस (एआई) को लेकर एयरलाइंस ने बताया कि भविष्य में यह पायलटों की जगह नहीं लेगा, लेकिन विमानन उद्योग के विशेषज्ञों का मानना है कि नई तकनीक उनके व्यापार करने के तरीके में तेजी से बदलाव ला रहे हैं।

एयरलाइंस-केएलएम में डेटा विज्ञान और एआई की एक प्रमुख अधिकारी ने विमानन क्षेत्र के लिए डेटा और एआई को एक शानदार लीवर बताया। संयुक्त अरब अमीरात के एक वार्षिक वैश्विक शिखर सम्मेलन में सोमवार को एयरलाइंस अधिकारी शामिल हुए। इस सम्मेलन में आगामी एआई परियोजनाओं को लेकर चर्चा हुई। विमानन कंपनियां लंबे समय से ही कम लाख मॉडर्न की आदी है, लेकिन एआई के जरिए इसबेके उत्पादकता में वृद्धि हो सकती है। अमेरिका स्थित फोन बैन एंड कंपनी में एयरलाइन उद्योग के एक प्रमुख सलाहकार ने कहा कि एआई वास्तव

दक्षिण अफ्रीका ने श्रीलंका को छह विकेट से हरा दिया है। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए श्रीलंकाई टीम १९.१ ओवर में ७७ रन पर सिमट गई थी। जवाब में दक्षिण अफ्रीका ने 1६.2 ओवर में चार विकेट गंवाकर लक्ष्य हासिल कर लिया। श्रीलंका की ओर से सबसे ज्यादा रन कुसल मेंडिस ने बनाए। उन्होंने १९ रन बनाए, जबकि एंजलो मैथ्यूज १६ रन बना सके। श्रीलंका के आठ बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा नहीं छू सके। इनमें से चार बल्लेबाज खाता नहीं खोल

नामीबिया की ओर से निकोलस डेविन और जेन फ्रांज़लिक ने अक्षी शुरुआत की पर ये दोनों ही अधिक देर तक नहीं टिक पाये। इनके आउट होने के बाद टीम लड़खड़ा गयी और बम्फ्रिंक्ल ओमान की बराबरी पर पहुँची।

टी20 विश्व कप : बारिश हुई तो सुपर आठ लेवल की शीर्ष टीम करेगी क्वालीफाई

नई दिल्ली (ईंपएमएस)। वेस्टइंडीज और अमेरिका में हो रहे टी20 विश्व कप में केवल फाइनल के लिए रिजर्व दिन रखा गया है पर दोनों सेमीफाइनल के लिए कोई रिजर्व दिन नहीं है। ऐसे में अगर सेमीफाइनल में बारिश हुई तो सुपर आठ लेवल में टॉप पर रहने वाली टीम फाइनल के लिए क्वालीफाई कर लेंगी। २७ जून को गुयाना में दूसरा सेमीफाइनल मुकाबला होगा। वहीं पहला सेमीफाइनल २६ जून को त्रिनिदाद में होगा जो रात का मैच है जबकि गुयाना में दूसरा सेमीफाइनल २७ जून को होगा। दूसरा सेमीफाइनल भारतीय समयानुसार रात ८.३० से शुरू होगा जिसमें मौसम की गज गिने पर २५० मिनट का अतिरिक्त समय होगा। पहले सेमीफाइनल को भी इसी तरह अतिरिक्त समय दिया जायेगा जो २६ जून को ६० मिनट और २७ जून को दोपहर दो बजे से १९० मिनट का होगा। फाइनल २९ जून को होगा जिसके लिए ३० जून को रिजर्व दिन होगा।

१० महीने में खुदरा महंगाई का सबसे कम आंकड़ा है। रिजर्व बैंक ने खुदरा महंगाई का दायरा ४ से ६ फीसदी के बीच रखा है। इसका मतलब है कि अगर खुदरा महंगाई की दर इसके बीच में रहती है, तब रिजर्व बैंक को ज्यादा चिंता नहीं रहेगी।

खुदरा महंगाई के साथ कोर महंगाई की दर भी लगातार नीचे जा रही है। लिहाजा आने वाले समय में ही खुदरा महंगाई 6 फीसदी से नीचे ही रहेगी। चालू वित्तवर्ष यानी मार्च २०२5 तक खुदरा महंगाई 4.५ फीसदी तक रहने का ही अनुमान है। जुलाई-सितंबर तिमाही में तब खुदरा महंगाई का आंकड़ा ३.8 फीसदी ही रहने का अनुमान है। इसके बाद ज्यादातर एक्सपोर्ट का यही मानना है कि आरबीआई इस बार भी रेपो रेट से छेड़छाड़ नहीं करेगा। कई अर्थशास्त्रियों ने रेपो रेट में बदलाव नहीं करने की बात कही है। इसका मतलब हुआ कि आपके लोन पर फिलहाल कोई असर नहीं पड़ने वाला है। हालांकि, अक्टूबर की बैठक में आरबीआई ब्याज दरों में कटौती कर सकता है।

सोने के वायदा भाव ने पिछले महीने ७४,४४२ रुपये के भाव पर सर्वोच्च स्तर छू लिया था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत नरम रही। एमसीएसएफ पर चांदी का बेंचमार्क जुलाई कोन्यूटि 4४५ रुपये की गिरावट के साथ 91,२२५ रुपये पर खुला। इस समय यह ६8६ रुपये की गिरावट के साथ ९०,88४ रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वैश्विक बाजार में सोने- चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। लेकिन बाद में भाव गिर गए। कॉमेक्स पर सोने- चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। लेकिन सोना २,३४8 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव 2,३४5.80 डॉलर प्रति औंस था। इस समय यह १.७0 डॉलर की गिरावट के साथ २,३४4.१० डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कॉमेक्स पर चांदी के वायदा भाव ३०.६२ डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव ३०.४४ डॉलर था। इस समय यह 0.१5 डॉलर की गिरावट के साथ ३०.२९ डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

जून के बाद आएंगे पैसे!

28 फरवरी, २०2४ को किसानों के खते में डाली थी। 1६वीं किस्त के रूप में डाले के किसानों के खतों में कुल २१ हजार करोड़ रुपये ट्रांसफर किए गए थे।प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के तहत किसानों के केंद्र सरकार हर साल ६ हजार रुपये देती है। यह शर्त ३ किस्तों में दी जाती है। सरकारी राशि सिधे किसानों के बैंक अकाउंट्स में डाली जाती है। पति या पत्नी में किसी एक को पीएम किसान सम्मान निधि की राशि दी जाती है।

मैक्सिको की पहली महिला राष्ट्रपति होंगी क्लॉडिया शेनबॉम ये नोबेल प्राइज जीतने वाली कमेट्री की बंसर रहें

मैक्सिको के सिटी(ईंपएमएस)। मैक्सिको के २०० साल के इतिहास में पहली बार कोई महिला देश की राष्ट्रपति बनने वाली हैं। २ जून को हुए चुनाव में सत्तारूढ़ मोनोना पार्टी की क्लॉडिया शेनबॉमध को सबसे ज्यादा ५8.३ प्रतिशत वोट मिले। दिलचस्प बात ये थी कि उनकी टक्कर में विपक्षी पार्टी की उम्मीदवार भी एक महिला ही थीं। विपक्षी शोचिल गालवेज दक्षिणधर्ी नेशनल एक्शन पार्टी से चुनाव लड़ीं।

क्या मंडेला के देश में पहली बार बनेगी गठबंधन सरकार, पहली बार किसी भी दल को पूर्ण बहुमत नहीं

केपटाउन (ईंपएमएस)। दक्षिण अफ्रीका के हालिया चुनाव के परिणामस्वरूप एक महत्वपूर्ण बदलाव आया है। अफ्रीका की राष्ट्रीय कांग्रेस (एएनसी), १9९4 में देश को रंगभेद से मुक्त कराया था। लेकिन ३० साल बाद पार्टी को बहुमत प्राप्त नहीं हो सका है। इसके बावजूद एएनसी सबसे बड़ी पार्टी बनी हुई है। हालांकि, किसी भी पार्टी को बहुमत हासिल नहीं होने के की वजह से दक्षिण अफ्रीका के राजनीतिक नेता अब सरकार बनाने के लिए गठबंधन वार्ता में लगे हुए हैं। एएनसी के लंबे समय से चले आ रहे प्रभुत्व को देखकर यह देश के लिए एक नया अनुभव है। पिछले सप्ताह के चुनाव के बाद चार प्रमुख राजनीतिक दल हैं और करीब आठ के पास पर्याप्त वोट शेयर हैं, जिससे स्थिति काफी पेंचिदा हो गई है।

काफी नेस्त्व मंडेला के शिष्य रहे ७१ वर्षीय रामफोसा को एएनसी के इतिहास में सबसे खराब चुनाव परिणाम देखने को मिला है। रामफोसा पर पार्टी के साथ-साथ मतदाताओं का भी दबाव है, लेकिन २ जून को जब अधिवृत्ती ने उन्हें बुरा हुआ राष्ट्रपति बनाया, तब हंसते हुए रामफोसा ने कहा कि मैं अभी तक नहीं बुरा हूँ। रामफोसा की चुनौती अपनी पार्टी को उस गठबंधन की ओर ले जाना है जिसे वह एएनसी के भीतर विभ्रम गुटों के बीच सबसे अच्छा मानते हैं। स्पष्ट विकल्प मुख्य विपक्षी डेमोक्रेटिक

गुब्बारे उड़ाने को लेकर दक्षिण और उत्तर कोरिया में ठनी.....शांति समझौता निलंबित

सियोल (ईंपएमएस)। दक्षिण कोरिया ने कचरे से भरे गुब्बारे उड़ाने के मामले को लेकर उत्तर कोरिया को निलंबित करने का फैसला किया है। दंडित करने के लिए दोनों देशों के बीच हुए शांति समझौते को निलंबित कर दिया।

हालांकि उत्तर कोरिया गुब्बारे उड़ाने की अपनी हरकत पर लगाम लगाने को तैय्य हो चुका है। लोगों द्वारा दक्षिण कोरिया में हाल ही में पर्चे बांटने के अधिेशन ने नजर उत्तर कोरिया ने बीते कई दिनों में पड़ोसी देश की ओर कचरे से भरे गुब्बारे उड़ाए थे। दक्षिण कोरिया ने कहा कि उ. कोरिया की इस हरकत के जवाब में वह कड़ा कदम उठाएगा। सोमवार को, दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति की राष्ट्रीय सुरक्षा

यूएनएससी का अस्थायी मेंबर बनने के करीब पाकिस्तान....भारत के रुख पर नजर

इस्लामाबाद (ईंपएमएस)। पाकिस्तान का संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) का अस्थायी मेंबर बनना करीब तय है। पाकिस्तान को २०२५-२०2६ की अवधि के लिए चुना जाएगा। पाकिस्तान की सदस्यता का ऐलान 0६ जून को हो सकता है। पाकिस्तान अगर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के अस्थायी सदस्य के रूप में निर्विरोध निर्वाचित निर्वाचित होता है, तब यह उसका यूएनएससी में 8वां कार्यकाल होगा। पाकिस्तान करीब एक दशक बाद यूएनएससी में वापसी करेगा। पाकिस्तान आखिरी बार २0१३ में यूएनएससी में अस्थायी सदस्य के तौर पर शामिल था। पाकिस्तान के आने से भारत की भी चिंता बढ़ सकती है। क्योंकि चीन यूएनएससी का स्थायी सदस्य है। इसके बाद चीन और पाकिस्तान भारत के खिलाफ मोर्चेबंदी कर सकते हैं।

पाकिस्तान और भारत दोनों संयुक्त राष्ट्र के भीतर एशिया-प्रशांत समूह के सदस्य हैं, जिनकी सुरक्षा परिषद में दो सीटें हैं। समूह में ५० से अधिक सदस्य हैं जो परिषद की सदस्यता के लिए पूर्णा पद्धति का पालन करते हैं। इसका मतलब यह है कि भारत और पाकिस्तान भी समूह के उम्मीदवार के रूप में एक-दूसरे को वोट देते हैं। इसकारण २०१9 में पाकिस्तान ने भारत का समर्थन किया और इस साल भारत के पाकिस्तान का समर्थन करने की उम्मीद है।

पाकिस्तान ने इस साल की शुरुआत में ही दो साल के कार्यकाल के लिए संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में गैर-स्थायी सीट हासिल करने के लिए कयावद शुरू कर दी थी। मार्च में पाकिस्तान के स्थायी प्रतिनिधि राजदूत मुनीर अकरम ने इसके लिए अपनी उम्मीदवारी की औपचारिक घोषणा की थी। पाकिस्तान ने अपनी उम्मीदवारी का ऐलान करते हुए अंतरराष्ट्रीय समुदाय से समर्थन की मांगते हुए कहा था कि उसकी ओर से अंतरराष्ट्रीय शांति और सुरक्षा के लिए यूएनएससी के उद्देश्य में सार्थक योगदान दिया जाएगा।

संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में ५ स्थायी और १५ अस्थायी सदस्य होते

जहां उतरा भारत का चंद्रयान-३, वहीं पहुंच गया चीन

बीजिंग (ईंपएमएस)। चांद पर जहां भारत के चंद्रयान-३ ने झंड़े गाढ़े थे, अब वहां चीन भी पहुंच गया है। चीन का मून अंतरिक्ष यान चंद्रमा के एक सुदूर हिस्से में उतर गया। चीन का यह 'चंद्रयान मिडी' और चंद्रान के नमूने एकत्रित करने के लिए भेजा गया है। यह चीन का अपनी तरह का पहला प्रयास है।

चीन के राष्ट्रीय अंतरिक्ष प्रशासन के अनुसार, चांग ए-६ मानव इतिहास में पहली बार दक्षिणी ध्रुव-एटर्नल बेसिन नामक एक विशाल गड्ढे में बीजिंग के स्थानीय समयानुसार, सुबह छह बजकर २३ मिनट पर उतरा। चांग ए-६ में एक ऑर्बिटर, एक रिटर्नर, एक लैंडर और एक आरोहक है। इस

वे राष्ट्रपति ओबाबारे की नीतियों की कट्टर विरोधी हैं। शोचिल गालवेज को २८ प्रतिशत वोट ही मिले। मैक्सिको ने पड़ोसी देश अमेरिका से पहले महिला राष्ट्रपति चुनकर इतिहास बनाया है। मैक्सिको में महिलाओं को वोट देने का अधिकार अमेरिका से ३३ साल बाद मिला था। अमेरिका को वोटों १९२० में ही महिलाओं को जर्जेश राइड्स मिल गए थे। वहीं, मैक्सिको में महिलाओं को वोट देने का अधिकार १९५३ में मिला था।

सिंगापुर.(ईंपएमएस)। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की ने दावा किया है कि चीन अन्य देशों पर यूक्रेन शांति वार्ता में शामिल नहीं होने का दबाव बना रहा है। जेलेंस्की ने युद्ध को लेकर खिटरजर्लैंड द्वारा प्रस्तावित शांति वार्ता को बाधित करने में रूस की मदद करने का चीन पर आरोप लगाया है। सिंगापुर में शान्ी-ला रक्षा मंच से जेलेंस्की ने कहा कि चीन अन्य

चीन जैसा शक्तिशाली देश पुतिन के हाथों की कठपुतली बन गया : जेलेंस्की

कई देशों पर यूक्रेन शांति वार्ता में शामिल न होने का दबाव बना रहा चीन

सिंगापुर.(ईंपएमएस)। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की ने दावा किया है कि चीन अन्य देशों पर यूक्रेन शांति वार्ता में शामिल नहीं होने का दबाव बना रहा है। जेलेंस्की ने युद्ध को लेकर खिटरजर्लैंड द्वारा प्रस्तावित शांति वार्ता को बाधित करने में रूस की मदद करने का चीन पर आरोप लगाया है। सिंगापुर में शान्ी-ला रक्षा मंच से जेलेंस्की ने कहा कि चीन अन्य

गठबंधन है। किन डीए वर्षों से एएनसी की नीतियों की तीखी आलोचना करता रहा है और ये मेल इतना भी आसान नहीं होगा। भले ही दोनों ने कहा हो कि वे चर्चा के लिए एगए हैं। दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति विलरिल रामाफोसा ने सभी राजनीतिक दलों से अपने मतभेदों को दूर कर देश में राष्ट्रीय गठबंधन की पहली सरकार बनाने के लिए साझा आधार तलाशने का आह्वान किया। दक्षिण अफ्रीका में चुनाव के अंतिम नतीजों की घोषणा की गई, जिसमें यह साफ हो गया कि किसी दल को बहुमत नहीं प्राप्त हुआ है। उसके बाद से ही अफ्रीका की सबसे उन्नत अर्थव्यवस्था के लिए आगे का रास्ता खोजने के लिहाज से गठबंधन बनाने की बातचीत शुरू हो गई। रामाफोसा की अफ्रीकन नेशनल कांग्रेस मतगणना में ५० फीसदी मत के आंकड़े

लोकसभा सचिवालय ने १८वीं लोकसभा के सदस्यों का स्वागत करने के लिए तैयारी शुरू की

पंजीकरण शुरू करने की व्यवस्था की है और यह प्रक्रिया 5 से 1४ जून 2024 को प्रथम ८ बजे से रात 8 बजे तक चालू रहेगी, जिसमें शनिवार और रविवार भी शामिल हैं। इससे पहले, नवनिर्वाचित सदस्यों का पंजीकरण संसद के पुराने भवन (अब संविधान संसद) में होता था। इस बार, सचिवालय ने संसदीय

लो डूगैन ने भी मान लिया,आएगा तो मोदी,पाकिस्तान सरकार में बड़ी चिंता

बीजिंग (ईंपएमएस)। भारत में चुनाव खत्म हो गए लेकिन चुनाव पर पूरी दुनिया की नजर लगी हुई है। अमेरिका, रूस, चीन सभी देश नतीजों का इंतजार कर रहे हैं।

इतना ही नहीं जिस चीन ने साल २०१४ में मोदी का मजाक उड़ाया था, वहां चीन कह रहा है कि पीएम मोदी ही फिर से आरंभ करने की सत्ता संभालने वाले हैं। पाकिस्तान में जहां एक ओर घबराहट है, वहीं चीन के सुर भी अब बदले नजर आ रहे हैं। मोदी के हैटिक के अनुमान पर चीन ने अपनी प्रतिक्रिया देकर दोस्ती की बांतें कहीं है। एग्जिट पोल के नतीजों पर चीन के सरकारी मीडिया ने एक लेख लिखा है।

एग्जिट पोल से पता चलता है कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के

पृष्ठ :३ दिनांक:०४-०6-२०२४ मंगलवार वडोदरा

कई देशों पर यूक्रेन शांति वार्ता में शामिल न होने का दबाव बना रहा है। जेलेंस्की ने युद्ध को लेकर खिटरजर्लैंड द्वारा प्रस्तावित शांति वार्ता को बाधित करने में रूस की मदद करने का चीन पर आरोप लगाया है। सिंगापुर में शान्ी-ला रक्षा मंच से जेलेंस्की ने कहा कि चीन अन्य देशों पर आगामी यूक्रेन शांति वार्ता में शामिल न होने का दबाव बना रहा है। उन्होंने कहा कि रूस, इस क्षेत्र में चीनी प्रभाव का इस्तेमाल करते हुए शांति शिखर सम्मेलन को बाधित करने का प्रयास कर रहा है। उन्होंने कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि चीन जैसा शक्तिशाली देश पुतिन के हाथों की कठपुतली बन गया है। इससे पहले एशिया के सुरक्षा सम्मेलन को संबोधित करते हुए जेलेंस्की ने शीर्ष रक्षा अधिकारियों से आगामी शिखर सम्मेलन में भाग लेने का आग्रह किया और कहा कि यह कुछ देशों द्वारा इसमें शामिल होने के लिए प्रतिक्रुद्धता जताने में विफल रहने से निराश हैं। उन्होंने कहा कि हम कई प्रस्तावों और विचारों को सुनने के लिए तैयार हैं, ताकि युद्ध खत्म हो सके और स्थायी समाधान निकाला जा सके। जेलेंस्की ने कहा कि उन्होंने सिंगापुर के प्रधानमंत्री से मुलाकात करने की योजना है और वह उनसे स्विट्जरलैंड वार्ता में व्यक्तिगत रूप से शामिल होने का आग्रह करेंगे।

कोई भी ताइवान को चीन से अलग करने की हिमाकत करेगा तो उसकी खैर नहीं -चीन के रक्षा मंत्री डोंग ने दी धमकी, फिलिपींस-अमेरिका को लेकर चीन गुस्से में सिंगापुर.(ईंपएमएस)। चीन के रक्षा मंत्री डोंग जून ने चेतावनी दी कि उनकी सेना ताइवान की स्वतंत्रता को रोकने के लिए तैयार है। सिंगापुर में आयोजित शान्गी-ला संवाद में चीनी रक्षा ने कहा कि जो कोई भी ताइवान को चीन से अलग करने की हिमाकत करेगा, उसे टुकड़ों में कुचल दिया जाएगा और उसका विनाश होगा। इसके साथ ही उन्होंने अमेरिका के साथ सैन्य कयूनियन्स की अहमियत पर भी जोर दिया। डोंग का यह बयान अमेरिकी रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन से मुलाकात बाद आया। डोंग ने कहा कि आदान-प्रदान और सहयोग के लिए तारते खुले हैं, लेकिन इसके लिए दोनों पक्षों को एक-दूसरे से मिलना होगा। ज्यादा आदान-

डोंग ने कहा कि आदान-प्रदान और सहयोग के लिए तारते खुले हैं, लेकिन इसके लिए दोनों पक्षों को एक-दूसरे से मिलना होगा। ज्यादा आदान-प्रदान की जरूरत है क्योंकि हमारी दोनों सेनाओं के बीच मतभेद हैं। ताइवान के पास हाल ही में चीन का बड़ा युद्ध अभ्यास करने के बाद चीन का नया आक्रामक रुख सामने आया है। ताइवान के राष्ट्रपति कार्यालय ने चीनी अधिकारियों के बयान को तकंहीन बताया और कहा कि वह ताइवान स्टूट में शांति और स्थिरता के लिए पूरी कोशिश करेगा।

दक्षिण चीन सागर पर फिलीपींस के जहाजों के साथ टकराव पर चीन ने कहा कि संयम की सीमा होती है। चीनी रक्षा मंत्री ने कहा कि चीन ने अधिकांश के उल्लंघन और उकसावों के सामने पर्याप्त संयम बनाए रखा है, लेकिन इसकी सीमाएं हैं। हम किसी को भी अपने क्षेत्र में संघर्ष या युद्ध भड़काने की इजाजत नहीं देंगे। चीन

फिलिपींस के साथ अमेरिका के गहरे रक्षा संबंधों को लेकर भी गुस्से में है।

डोंग ने कहा कि ताइवान को हथियार बेचने और अवैध आधिकारिक संपर्क रखने के लिए बाहरी हस्तक्षेप की आलोचना की। डोंग का इशारा साफ तौर पर अमेरिका की तरफ था, जो ताइवान के साथ गहरे अनौपचारिक संबंध रखता है। 2०2२ में अमेरिकी कांग्रेस की हाउस स्पीकर नैंसी पेलेसी ने ताइवान का दौरा किया था, जिस पर चीन भड़का गया था।

लोकसभा सचिवालय के मुताबिक, संसदीय सभा में बैकट होल और प्राइमेट डाइनिंग रूम (पीडीआर) में १०-१0 कयूटरोटों के साथ कुल २० डिजिटल पंजीकरण काउंटर स्थापित किए गए हैं। यह काउंटर एंड-टू-एंड पंजीकरण प्रक्रिया के लिए स्थापित किए गए हैं।

कार्यालय में लगातार तीसरी बार जितने की संभावना है, चीनी विशेषज्ञों ने कहा कि मोदी की समग्र धरंलू और विदेशी नीतियों में निरंतरता बनी रहेगी। उनसे देश की आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा देने के अपने प्रयासों में बने रहने की उम्मीद है। विश्लेषकों ने विश्वक्षीय संबंधों को स्वस्थ और स्थिर विकास की राह पर वापस लाने के लिए मतभेदों को दूर करने के लिए खुले संचार को बनाए रखने के लिए चीन के साथ सहयोग करने के महत्व पर जोर दिया। हालांकि कई रिपोर्ट में आगाह किया कि एग्जिट पोल हमेशा सटीक नहीं होते। लेकिन समाचार ने कहा कि ७३ वर्षीय मोदी और उनकी पार्टी, भाजपा को लगातार तीसरी बार सत्ता का र्कार्यलय में लगातार तीसरी बार जितने की संभावना है, चीनी विशेषज्ञों ने कहा कि मोदी की समग्र धरंलू और विदेशी नीतियों में निरंतरता बनी रहेगी। उनसे देश की आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा देने के अपने प्रयासों में बने रहने की उम्मीद है। विश्लेषकों ने विश्वक्षीय संबंधों को स्वस्थ और स्थिर विकास की राह पर वापस लाने के लिए मतभेदों को दूर करने के लिए खुले संचार को बनाए रखने के लिए चीन के साथ सहयोग करने के महत्व पर जोर दिया। हालांकि कई रिपोर्ट में आगाह किया कि एग्जिट पोल हमेशा सटीक नहीं होते। लेकिन समाचार ने कहा कि ७३ वर्षीय मोदी और उनकी पार्टी, भाजपा को लगातार तीसरी बार सत्ता

श्रीलंका में भारी बारिश से आई बाढ़,१० लोगों की मौत कोलंबो (ईंपएमएस)। श्रीलंका में भारी बारिश के कारण आई बाढ़ की वजह से सोमवार को स्कूल बंद कर दिए गए। प्रशासनिक अधिकारियों ने बताया कि भारी और बारिश संबंधी अन्य घटनाओं में कम से कम १० लोगों की मौत हो गई और छह अन्य लोग लापता हैं।

शिखा मंत्रालय ने कहा कि स्कूलों को दोबारा खोलने को लेकर फैसला किया गया है। इससे पहले श्रीलंका में भारी सड़कों पर पानी भर गया है और अधिकारियों को ऐहतियार के तौर पर बिजली आपूर्ति रोकनी पड़ी है। आपदा प्रबंधन केंद्र के अनुसार राजधानी

भारत का एक और पड़ोसी चीन की गोद में बैठने को दिख रहा तैयार, दिल्ली के लिए चिंता का विषय

ढाका (ईंपएमएस)। भारत के लिए बांग्लादेश एक भरोसेमंद पड़ोसी देश रहा है। बांग्लादेश हमेशा से भारत को अपना अच्छा दोस्त कहता रहा है लेकिन इन दोनों दोस्तों में एक तीसरे देश चीन की एंटी हो गई है, जिसने तेजी से बांग्लादेश में खुद को पज़बूत किया है। चीन बांग्लादेश को अपनी ओर खींचने की कोशिश कर रहा है और उसकी कोशिशों का असर भी दिख रहा है। पाकिस्तान में चीन का प्रभाव जगजाहिर है ही, श्रीलंका, नेपाल, मालदीव जैसे दूसरे पड़ोसी देशों में भी उसने हालिया सालों में खुद को तेजी से स्थापित किया है। बांग्लादेश की बात की जाए तब एक पनडुब्बी बेस, ५ अरब डॉलर के स्हायिक, भारत के विलीगुड़ी गलियारों के हरीब खुशियादी बांचा परियोजनाएं, हथियार और ढाका के साथ सैन्य अभ्यास कर चीन ने भारत को साफ संकेत दे दिया है कि वह क्षेत्र में अपना दबदबा बढ़ाने पर काम कर रहा है। रिपोर्ट के मुताबिक, बांग्लादेश

प्रदान की जरूरत है क्योंकि हमारी दोनों सेनाओं के बीच मतभेद हैं। ताइवान के पास हाल ही में चीन का बड़ा युद्ध अभ्यास करने के बाद चीन का नया आक्रामक रुख सामने आया है। ताइवान के राष्ट्रपति कार्यालय ने चीनी अधिकारियों के बयान को तकंहीन बताया और कहा कि वह ताइवान स्टूट में शांति और स्थिरता के लिए पूरी कोशिश करेगा।

दक्षिण चीन सागर पर फिलीपींस के जहाजों के साथ टकराव पर चीन ने कहा कि संयम की सीमा होती है। चीनी रक्षा मंत्री ने कहा कि चीन ने अधिकांश के उल्लंघन और उकसावों के सामने पर्याप्त संयम बनाए रखा है, लेकिन इसकी सीमाएं हैं। हम किसी को भी अपने क्षेत्र में संघर्ष या युद्ध भड़काने की इजाजत नहीं देंगे। चीन

फिलिपींस के साथ अमेरिका के गहरे रक्षा संबंधों को लेकर भी गुस्से में है।

डोंग ने कहा कि ताइवान को हथियार बेचने और अवैध आधिकारिक संपर्क रखने के लिए बाहरी हस्तक्षेप की आलोचना की। डोंग का इशारा साफ तौर पर अमेरिका की तरफ था, जो ताइवान के साथ गहरे अनौपचारिक संबंध रखता है। 2०२२ में अमेरिकी कांग्रेस की हाउस स्पीकर नैंसी पेलेसी ने ताइवान का दौरा किया था, जिस पर चीन भड़का गया था।

अमूल दूध की कीमत बढ़ने से बिगड़ेगा गृहणियों का बजट, जीएसटी हटाकर राहत दे सरकार : कांग्रेस

अहमदाबाद (इंएमएस)गुजरात प्रदेश कांग्रेस के मीडिया संयोजक एवं प्रवक्ता मनीष दोषी ने कहा कि चुनाव खत्म होने के बाद भाजपा की महंगाई नीति शुरू गो दुई गई’ दूध के दाम बढ़ने से आम आदमी पर महंगाई की मार पड़ी है’राष्ट्रीय राजमार्गों पर टोल टैक्स बढ़ने से जरूरी वस्तुएं महंगी हो जाएंगी’ चुनाव खत्म होते ही भाजपा सरकार ने अपनी असलीयत जाहिर कर दी है’ पाठय पुस्तकों सहित शैक्षणिक वस्तुओं

भाजपा के निर्विरोध निर्वाचित उम्मीद

वार का मामला पहुंचा गुजरात हाईकोर्ट

अहमदाबाद (इंएमएस)गुजरात समेत देशभर में लोकसभा चुनाव की कल यानी 4 जून को मतगणना होनी है और उससे पहले सूरत से भाजपा के निर्विरोध निर्वाचित उम्मीदवार का मामला हाईकोर्ट में पहुंच गया है’सूरत संसदीय क्षेत्र के तीन वोटों ने गुजरात हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर कांग्रेस प्रत्याशी नीलेश कुंभाणी का नामांकन खारिज करने के फैसले को चुनौती दी है’ दशअमल सूरत लोकसभा सीट से भाजपा उम्मीदवार मुकेश दलाल को निर्विरोध विजेता घोषित किया गया था’मुकेश दलाल के निर्विरोध होने के बाद गुजरात की 26 में से 25 सीटों पर 7 मई को वोटिंग हुई थी’ मंगलवार को लोकसभा चुनाव की

गुजरात में 25 मतगणना केन्द्रों पर सभी तैयारियां पूर्ण, त्रिस्त्रीय सुरक्षा व्यवस्था

अहमदाबाद (इंएमएस)गुजरात समेत देशभर में कल लोकसभा चुनाव में पड़े वोटों की गिनती होगी’ 7 चरणों में संपन्न हुए लोकसभा चुनाव के नतीजे सामने आएं’गुजरात में 25 मतगणना केन्द्रों पर सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं’राज्य के सभी मतगणना केन्द्रों पर तीन स्तरीय सुरक्षा के इंतजाम किए गए हैं’मतगणना केन्द्रों पर केवल भारत के निर्वाचन आयोग द्वारा मान्यता प्राप्त अधिकारी, निरीक्षक, सेवा पर नियुक्त कर्मचारी और अधिकारी, उम्मीदवार और उनके एजेंट तथा कार्डिंग एजेंट प्रवेश कर सकेंगे’ इसके अलावा निर्वाचन आयोग द्वारा जिन मीडियकरमियों को अधिकार पत्र दिया गया है, वही प्रवेश कर सकेंगे’मतगणना प्रक्रिया के 56 मतगणना पर्यवेक्षक, 30 निर्वाचन अधिकारी और 175 सहायक निर्वाचन अधिकारी नियुक्त रहेंगे’इसके अलावा 6।5 अतिरिक्त सहायक

हसमुख भाई पटेल की कड़ी परीक्षा, कांग्रेस प्रत्याशी से सीधा मुकाबला; क्या दिखा पाएंगे करिशर्मा?

अहमदाबाद,०३ जून
लोकसभा चुनाव के सभी चरणों का मतदान हो चुका है। वोटों की गिनती 4जून को होगी। गुजरात की प्रमुख लोकसभा सीट अहमदाबाद पूर्व से बीजेपी ने इस बार मौजूदा सांसद हसमुख भाई पटेल को उम्मीदवार बनाया है। उनके खिलाफ कांग्रेस ने व्यवसायी हिममत सिंह पटेल को टिकट दिया है। अहमदाबाद पूर्व लोकसभा सीट पर इस बार तीसरे चरण यानी 07 मई को मतदान हुआ था। 2019 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी उम्मीदवार हसमुख भाई पटेल ने जीत दूझ की थी। उन्होंने कांग्रेस प्रत्याशी गीताबेन को हराया था। इस लोकसभा सीट पर कुल 18, 11,851 मतदाता हैं। इनमें पुरुष मतदाता की संख्या 9,56,013 और महिला मतदाता की संख्या 8,55,771 है।

मैन ऑफ प्लेटिनम: क्रिकेट के दिन आपके स्टाईल के लिए आपकी मार्गदर्शिका

क्रिकेट का नया सीजन लेकन आ रहा है, नया जोश और जुनून! इस अवसर पर अपनी पसंदीदा टीम का उत्साह बढ़ाने के लिए अपना लुक लेटेस्ट मेन ऑफ प्लेटिनम कलेक्शन से स्टेटमेंट पीसेज द्वारा आकर्षक बनाएं। दुनिया का सबसे बहुमूल्य और दुर्लभ मैटल, प्लेटिनम पूरे विश्व में कुछ ही स्थानों पर पाया जाता है, जिसके कारण यह एक एक्सकुसिव विल्कन है।अपनी चमक और टिकाऊ होने के साथ यह हाई-एनर्जी स्टाईल के लिए परफेक्ट है। स्टेड में खड़े होकर टीम का उत्साह बढ़ाना हो या फिर दोस्तों के साथ मिलकर मैच देखना हो, या अपने नजदीकी स्पॉट्स बार में जाकर मैच की स्क्रीनिंग देखनी हो, प्लेटिनम ज्वेलरी हर अवसर पर आपके परिधान को ज्यादा उच्च और आकर्षक बना

की कीमतों भी बढ़ गई हैं’ जीसीएमएमएफ ने अमूल दूध में दो से तीन रुपये की बढ़ोतरी की है’ आसमान छूती महंगाई के बीच आम और मध्यम वर्ग के लिए दूध, दही की कीमत में बढ़ोतरी जले पर नमक छिड़कने के बराबर है’जीएसटी ने खाद्यान्न, दालें, मूंगफली तेल, सब्जियां, दूध, दही, पनीर, छाछ और अन्य आवश्यक वस्तुओं की कीमतों में बेतहाशा वृद्धि के कारण आम और मध्यम वर्ग के लिए जीवन

मतगणना होनेवाली है और उससे पहले सूरत संसदीय क्षेत्र के तीन मतदाताओं ने गुजरात हाईकोर्ट में चुनाव याचिका दाखिल कर कांग्रेस प्रत्याशी नीलेश कुंभाणी के नामांकन रद्द करने के फैसले को चुनौती दी है’ हाईकोर्ट में यह याचिका जन प्रतिनिधित्व धारा के प्रावधान के तहत दाखिल की गई है’आगामी दिनों में हाईकोर्ट इस पर सुनवाई करेगी’बता दें कि इससे पहले भी गुजरात हाईकोर्ट में एक याचिकाकर्ता भाजपा उम्मीदवार को निर्विरोध विजेता घोषित करने के फैसले पर आपत्ति जताई थी’उस वक्त हाईकोर्ट ने निर्विरोध विजेता उम्मीदवार निर्वाचित उम्मीदवार के समान बताते हुए याचिका को खारिज कर दिया था’

चुनाव अधिकारियों को पोस्टल बैलेट और ईटीपीवीएस की जिम्मेदारी सौंपी गई है’राज्य के सभी शहरों में मतगणना को लेकर तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं’अहमदाबाद, वडोदरा, सूरत और राजकोट जैसे शहरों में विशेष तैयारियां की गई हैं’मतगणना केन्द्र में बनाए गए मीडिया सेंटर और पब्लिक कम्प्यूनिकेशन रूम छोड़ मतगणना केन्द्र परिसर में कहीं भी मोबाइल का उपयोग नहीं किया जा सकेगा’राज्य के सभी 25 मतगणना केन्द्रों पर त्रिस्त्रीय सुरक्षा व्यवस्था की गई है’मतगणना केन्द्र परिसर के बाहर स्थानीय पुलिस, मतगणना परिसर में एसआरपी और मतगणना केन्द्र के द्वार और स्ट्रिंग रूम के बाहर सीआरपीएफ को तैनात किया गया है’ मतगणना में सेवा पर तैनात अधिकारी, कर्मचारी, उम्मीदवार और उसके चुनाव एजेंट तथा कार्डिंग एजेंट के अलावा और किसी को भी मतगणना केन्द्र में प्रवेश नहीं मिलेगा’

मोदी के गृह राज्य की यह सीट कई मायने में खास महत्व रखती है। बीजेपी ने अहमदाबाद पूर्व लोकसभा सीट से हसमुख भाई पटेल को फिर से मैदान में उतारा है। वहीं, कांग्रेस ने व्यवसायी हिममत सिंह पटेल को टिकट दिया है। अहमदाबाद पूर्व लोकसभा सीट पर इस बार तीसरे चरण यानी 07 मई को मतदान हुआ था। 2019 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी उम्मीदवार हसमुख भाई पटेल ने जीत दूझ की थी। उन्होंने कांग्रेस प्रत्याशी गीताबेन को हराया था। इस लोकसभा सीट पर कुल 18, 11,851 मतदाता हैं। इनमें पुरुष मतदाता की संख्या 9,56,013 और महिला मतदाता की संख्या 8,55,771 है।

देती है। प्लेटिनम ज्वेलरी में स्लीक चैन से लेकर बोल्ड रिस्टवियर और स्टेटमेंट रिंस शामिल हैं, जो आपके लुक को आधुनिक शान-ओ-शौकत और सादगी प्रदान करते हैं। मैन ऑफ प्लेटिनम का लेटेस्ट कलेक्शन नेकवियर, रिस्टवियर, और रिंस के विस्तृत विकल्प प्रदान करता है, जो मैन ज्वेलरी के रग्लेबल टुंड्र्स से प्रेरित है। 95 प्रतिशत शुद्ध प्लेटिनम से बना इस ज्वेलरी का हर डिजाईन विभिन्न आउटफिट्स के साथ अनेक तरीकों से पहना जा सकता है।प्लेटिनम के मौलिक गुणों के अनुरूप इस कलेक्शन में जटिल विस्तार, कटाव और अलंकरण के साथ बनी क्लीन और बोल्ड पाईंस तथा विशिष्ट प्रतीक, ठोस रूप में क्रैस्ट, और एथरोडायनामिक एलिमेंट्स हैं।

कठिन बना दिया है। महंगाई के कारण देश व प्रदेश में आमहत्यता की दर काफी बढ़ गयी है’सफेद दूध में चल रहे काले कारोबार और मुनाफे की बढ़ते दूषण को रोकने में सरकार का कोई नियंत्रण नहीं है। हर साल अमूल दूध की कीमत में दो से तीन रुपये प्रति लीटर की बढ़ोतरी की जाती है’आखिरी बार बढ़ोतरी 14 महीने पहले दो रुपये की हुई थी’चूँकि अमूल दूध की कीमत कभी कम नहीं होती, इसलिए आने वाले दिनों में अमूल दूध पेट्रोल-डीजल की कीमतों के बराबर हो जाए तो कोई आश्चर्य नहीं होगा। अगर सरकार की नीयत अच्छी है तो दूध-दही पर जीएसटी हटाकर जनता को सस्ते में दूध-दही मुहैया करा सकती है’भनीष दोशी ने कहा कि अहमदाबाद से वडोदरा जाने के लिए अब रु. 135 चुकाने होंगे’ इसी प्रकार अहमदाबाद से आनंद के लिए 85 और नडियाद के लिए 65 रुपए देने होंगे’अहमदाबाद से नडियाद के बीच वाणिज्यिक वाहनों के लिए 105, बस और ट्रक के लिए 220, अहमदाबाद से आनंद के लिए हल्के वाहनों के लिए 140 और वडोदरा के लिए ट्रक के लिए 290, हल्के वाहनों के लिए 220 और ट्रकों के 465 रुपए देने होंगे’ वासद टोल नई दरों के मुताबिक कारों के लिए 150, हल्के वाहनों के लिए 230, बसों और ट्रकों की 475, खेड़ा टोल पर कारों के लिए 105 हल्के परिवहन वाहनों के लिए 165 देना होगा’साबरकांठा के प्रतिज टोल प्लाजा पर मूल्य वृद्धि लागू की गई है। कांग्रेस परिसर ने कहा कि महंगाई के कारण आम आदमी के लिए जीवन जीना और भी चुनौतीपूर्ण हो जाएगा’इससे बड़ा कोई विश्वासघात नहीं हो सकता। भाजपा को हटाएंगे तभी महंगाई से राहत मिलेगी।

अमूल के बाद अब बरोडा डेयरी द्वारा

दूध की कीमतें बढ़ाए जाने की संभावना

अहमदाबाद (इंएमएस) लोकसभा चुनाव के नतीजे आने से एक दिन पहले अमूल दूध की कीमतों में प्रति लीटर 2 रुपए बढ़ा दिया गया है और नई दरें आज से प्रभावी हो गई हैं’गुजरात कॉऑपरेटिव मिल्क मार्वेनटिंग पेंडरे शान (जीसीएमएमएफ) ने रविवार को इसकी घोषणा की थी’अब खबर है कि बरोडा डेयरी भी दूध की कीमतों में इजाफा कर सकती है’जिसे लेकर आज बरोडा डेयरी बोर्ड की आज बैठक होनी है’बता दें कि जीसीएमएमएफ ने रविवार को प्रति लीटर दूध की कीमत में 2 रुपए के इजाफे का ऐलान किया गया था’ अमूल गोल्ड, अमूल शक्ति, अमूल

नॉर्थ से २५ किमी दूर मैनलैंड फॉल्ट में हर २००० साल में भूकंप का इतिहास मिला

अहमदाबाद, ०३ जून । आर्डिआईटी कानपुर, अहमदा बाद की एलडी इंजीनियरिंग कॉलेज और इटली की परेलमें यूनिवर्सिटी की ८ साल की संयुक्तरिसर्च में पता चल है कि भुज शहर की उत्तर दिशा में करीब २५ किमी दूर गुजरेवने वाली मैनलैंड फॉल्ट एक्टिव है। भूकंप के प्रागैतिहासिक अध्ययन में यहां इह २००० साल में भूकंप के सबूत मिले हैं और यहां वर्षों से ऊर्जा इकट’ठठा हो रही है। भविष्य में कोई बड़ा भूकंप आए तो यह क्षेत्र उसका संभावित केंद्र हो सकता है।

वैज्ञानिकों का कहना है कि कच्छ में होने वाले निर्माण के लिए भूकंप की गड़बड़ाइयों का सबूत से पालन होना चाहिए। गैस पाइपलाइन डालनी हो या कोई बड़ी केमिकल इंडस्ट्री लगानी हो तो पहले जमीन का गहन अध्ययन और पड़ताल जरूरी है। यह स्टडी २१ मई को ही नैचुर जर्नल में प्रकाशित हुई है। गौरतलब है कि भूकंप की दृष्टि से जोन-५ के कच्छ में विभिन्न फाल्ट लाइन में २०० सालों में ७२ भूकंप आए हैं। यह स्टडी इसके लिए अलर्ट है कि २००१ में आए

महीसागर नदी में चार युवक डूबे, तीन की मौत

खेडा (इंएमएस) गलतेश्वर स्थित महीसागर नदी में चार युवक डूब गए’जिसमें 3 युवकों की मौत हो गई, जबकि एक युवक को स्थानीय तैराकों ने बचा लिया’तीन युवकों के शव बरामद कर लिए गए हैं’ जानकारी के मुताबिक अहमदाबाद से नौ युवक गामों में नहाने के लिए ‘खेडा जिले के गलतेश्वर आए थे’ अहमदाबाद के युवक गलतेश्वर की महीसागर नदी में नहाने गए थे’जहां 4 युवक डूबने लगे’ इस हादसे में 3 युवकों की नदी में डूबने से मौत हो गई’जबकि एक युवक को स्थानीय तैराकों ने बचा लिया’तीन लोगों के शव तैराकों ने बाहर निकाल लिए गए हैं’दोनों युवकों की पहचान अहमदाबाद के सुनील कुमाराव और हितेश चारुडा के रूप में हुई है। जबकि तीसरे शव की पहचान अभी तक नहीं हो पाई है’घटना की जानकारी लगने के बाद सेवालिया पुलिस ने घटना स्थल पर पहुंचकर जांच की है’सभी शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए सेवालिया सरकारी अस्पताल लाया गया है’

भाजपा का गुजरात में क्लीन स्वीप का दावा, कांग्रेस को 4 सीटों पर जीत की उम्मीद
अहमदाबाद (इंएमएस) लोकसभा चुनाव के नतीजे सामने आने में चंद्र घंटों का समय शेष रह गया है और उससे पहले ज्यादातर एज्रिट पोल ने देश में तीसरी बार मोदी के नेतृत्व में सरकार बनने की संभावना व्यक्त की है’एज्रिट पोल से भाजपा गदगद है, वहीं कांग्रेस को उम्मीद है कि केन्द्र में अगली सरकार इंडिया गठबंधन बनाएगा’ गुजरात भाजपा ने राज्य में लगातार तीसरी बार क्लीन स्वीप का दावा किया है’वहीं कांग्रेस को उम्मीद है कि राज्य में वह कम से कम 4 सीटों पर जीत दर्ज करेगी और 12 सीटों पर भाजपा को कड़ी टक्कर देगी’गुजरात भाजपा के नेताओं ने विश्वास व्यक्त किया है कि राज्य की जनता ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को वोट दिया है’इसमें कोई दो राय नहीं कि भाजपा जीत की हैट्रिक लगाएगी’भाजपा नेताओं का यह भी कहना है कि क्षत्रिय आंदोलन का चुनाव नतीजों पर कोई असर

अमूल के बाद अब बरोडा डेयरी द्वारा

दूध की कीमतें बढ़ाए जाने की संभावना

अहमदाबाद (इंएमएस) लोकसभा चुनाव के नतीजे आने से एक दिन पहले अमूल दूध की कीमतों में प्रति लीटर 2 रुपए बढ़ा दिया गया है और नई दरें आज से प्रभावी हो गई हैं’गुजरात कॉऑपरेटिव मिल्क मार्वेनटिंग पेंडरे शान (जीसीएमएमएफ) ने रविवार को इसकी घोषणा की थी’अब खबर है कि बरोडा डेयरी भी दूध की कीमतों में इजाफा कर सकती है’जिसे लेकर आज बरोडा डेयरी बोर्ड की आज बैठक होनी है’बता दें कि जीसीएमएमएफ ने रविवार को प्रति लीटर दूध की कीमत में 2 रुपए के इजाफे का ऐलान किया गया था’ अमूल गोल्ड, अमूल शक्ति, अमूल

टी स्पेशल और अमूल ताजा दूध सोमवार से दो रुपए महंगा हो गया है’सोमवार से अमूल गोल्ड 500 मिली की कीमत ३2 रुपए के बजाए 33 हो गई है’इसी प्रकार अमूल टी स्पेशल प्रति लीटर 62 रुपए से 64, अमूल शक्ति 500 मिली की कीमत 30 से बढ़कर 31 रुपए हो गए हैं’अमूल के बाद अब बरोडा डेयरी द्वारा भी दूध की कीमतें बढ़ाए जाने की संभावना है’जानकारी है कि बरोडा डेयरी बोर्ड की आज बैठक होगी और उस बैठक में दूध की कीमतों को लेकर चर्चा की जाएगी’बरोडा डेयरी भी प्रति लीटर दूध की कीमतों में 2 रुपए का इजाफा कर सकती है’

नॉर्थ से २५ किमी दूर मैनलैंड फॉल्ट में हर २००० साल में भूकंप का इतिहास मिला

विनाशकारी भूकंप को भूलकर जो लपरवाही से निर्माण हो रहे हैं, उन पर लगाम जरूरी है।

जहां १० वर्षों में भूकंप आया हो और भविष्य में भी आने की आ शंका हो, ऐसे फॉल्ट को जियोलॉजिकल परिभाषा में एक्टिव फॉल्ट कहते हैं। यह पृथ्वी की सतह के नीचे चट्टानों में भू-दोष है। भूज के मैनलैंड फॉल्ट में यह स्टडी हुई। १८१९ में इस फॉल्टलाइन के पास ही विनाशकारी भूकंप आया था और चंद्र सेकंड में जो कच्छ और सिंध प्रदेश का नक्शा बदल दिया था। उस समय भूकंप की तीव्रता मापने की टेकनोलॉजी नहीं थी, जिससे यह स्टडी जरूरी थी।

कच्छ में एक्टिव फॉल्टलाइन की जांच और पेलियोसिस्मोलॉजिकल जैसे दो संशोधन हुए। पेलियोसि स्मोलॉजी प्रागैतिहासिक भूकंपों का अध्ययन है। पहले चरण में रिमोट सेंसिंग टेक्नॉलिक भू-आकृति पहचानी जाती है। दूसरे चरण में फील्ड स्टडी में चयनित स्थानों पर टूंच खोदकर कार्बन डेटिंग के नमूने लेकर भूकंपीय घटनाओं की पहचान की जाती है। कच्छ में ४ टूंच खोदी गई थीं। मुख्य टूंच ६ मीटर लंबी २.५

वड़ोदरा डिवीजन वेक 3 2 रेल कर्मचारियों को मिला डीआरएम अवार्ड

वडोदरा,०३ जून । पश्चिम रेलवे के वड़ोदरा मंडल के मंडल रेल प्रबंधक श्री जीतेंद्र सिंह ने मंडल के ३2 रेल कर्मियों को सुशिक्षित ट्रेन परिचालन में उत्कृष्ट कार्य निष्पादन के लिए सम्मानित किया। इन रेल कर्मियों को ड्यूटी के दौरान उनकी सजगता एवं सतर्कता के कारण अप्रिय घटनाओं को रोकने में उनके योगदान के लिए प्रमाण-पत्र एवं मंडल प्रदान कर सम्मानित किया।

वडोदरा मंडल के वरिष्ठ मंडल संरक्षा अधिकारी श्री धर्मन्त्र कुमार प्रजापति ने बताया कि श्री अलपेश रामा, खलासी , श्री महेश फतेसिंह, ट्रैकमेन-छ, श्री बबलू कुमार, ट्रैकमेन-घ, श्री दिनेश कुमार, ट्रैकमेन- घ, श्री संजय कुमार मिठाईलाल, वरिष्ठ तकनीशियन, श्री कॉमिलाल विठ्ठल साबले, ए.एस.पी.फ. ब्ले कर्मिस्थ, श्री संजीत

नहीं होगा’वहीं गुजरात प्रवेश कांग्रेस प्रमुख शक्तिंसिंह गोहिल ने राज्य में चार सीटों पर जीत का दावा करते हुए कहा कि इस बार गुजरात की जनता भाजपा को अपनी ताकत दिखाएंगी’गोहिल ने कहा कि गुजरात में कांग्रेस 12 सीटों पर कड़ी टक्कर देगी’इससे पहले गुजरात कांग्रेस के प्रमुख जगदीश ठाकोर ने दावा किया था कि भाजपा के विजय रथ पर कांग्रेस ब्रेक लगाएगी’दूसरी ओर आम आदमी पार्टी (आप) नेता इमूदान गढवी ने शान्द कि चुनाव में इंडिया गठबंधन ने गुजरात प्रदर्शन किया है’ गुजरात में कांग्रेस-आप का गठबंधन भरुक और सुरेन्द्रनगर सीटें जीत रहा है’गौरतलब है कि 1 जून को सामने आए एज्रिट पोल के नतीजे भाजपा के पक्ष में बनाए गए हैं’कल यानी 4 जून को नतीजे सामने आ जाएंगे’अगर एज्रिट पोल का अनुमान सही साबित होता है तो मोदी सरकार जीत की हैट्रिक लगाएगी’हालांकि कांग्रेस को अपनी जीत की उम्मीद है’

गर्मी से राहत देनेवाली खबर, गुजरात में 15 जून के आसपास दे सकता है मानसून दस्तक

अहमदाबाद (इंएमएस)गुजरात में मई का महीना बेहद गर्म रहा और तापमान 45 डिग्री को पार कर गया’भीषण गर्मी से बेहाल लोगों के लिए पखुर करने वाली खबर सामने आई है’ताजा रिपोर्ट के मुताबिक इस बार गुजरात में मानसून दो दिन पहले दस्तक देगा यानी इस साल गुजरात में अगले हफ्ते से प्री-मानसून एक्टिविटी शुरू हो जाएगी’गुजरात में पिछले दो-तीन दिनों से मौसम में बदलाव देखा जा रहा है’कहीं आंधी तो कहीं तेज हवाएं चल रही हैं, जिसकी वजह से लोगों को गर्मी से आंशिक राहत मिली है’इन सबके बीच मौसम विभाग के ताजा अपडेट में और राहत की खबर सामने आई है’खसकर राज्य के किसानों के

अकासा एयर की फ्लाइट, बम होने की

पर्ची मिलने पर अहमदाबाद में इमरजेंसी लैंडिंग

अहमदाबाद,०३ जून
दिल्ली से मुंबई जा रही रही अकासा एयर की फ्लाइट में बम होने अफवाह पर इमरजेंसी लैंडिंग कराई गई है। फ्लाइट के उड़ान भरने के बाद जब रास्ते में केबिन क्रू को यह इनपट मिला तो विमान को अहमदाबाद की तरफ मोड़ा गया। फ्लाइट के रूट में बदलाव करने के बाद अहमदाबाद एयरपोर्ट पर उतारा गया। अहमदाबाद हवाई अड्डे पर डॉंग स्व्हायड द्वारा विमान के साथ यात्रियों के समान की जांच की जा रही है। सुरक्षा एजेंसियों द्वारा ग्रीन सिग्नल मिलने के बाद ही विमान उड़ान भरगा। अहमदाबाद एयरपोर्ट पर विमान को इंस्पेक्शन में रखा गया है।

इतना ही नहीं यात्रियों के लगेज और समान की भी जांच की जा रही है। अकासा एयर के प्रवक्ता ने इसकी पुष्टि करते हुए कहा है कि यात्रियों की सुरक्षा को देखते हुए

दो बाइक की आमने-सामने जबरदस्त भिड़ंत, दो युवकों की मौत और दो घायल

वलसाड (इंएमएस)उमरगाम के कनाडू फाटक तिराहे के निकट दो मोटर साइकिलों के बीच हुई जबरदस्त टक्कर में दो युवकों की मौत हो गई और 2 बुरी तरह घायल हो गए’घटना के त्क दोनों बाइकों की रफ्तार इतनी तेज थी कि टक्कर के बाद दोनों हवा में उछलकर जमीन पर जा गिरी’स्थानीय पुलिस मामले की जांच कर रही है’जानकारी के मुताबिक वलसाड जिले में दमन के बागामपूजा से एक मोटर साइकिल तेज रफ्तार में कनाडू फाटक तिराहे की ओर आ रही थी’जबकि दूसरी बाइक पर सवार तीन शख्स सरीगाम से फणसा की ओर जा रहे थे’मोटर साइकिल की रफ्तार इतनी तेज थी कि कनाडू फाटक तिराहे के निकट चालक ने स्टेयरिंग से नियंत्रण गंवा दिया और दूसरी बाइक से टकराई’ टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि दोनों बाइक समेत उस सवार सभी लोग हवा में उछलकर जमीन पर जा गिरे’ इस हादसे में एक युवक की घटना स्थलपर ही मौत हो गई’जबकि एक युवककीवलसाडके सिविल अस्पताल में उपचार के दौरान मृत हो गई’ घटना में घायल अन्य दो युवकों का अस्पताल में उपचार चल रहा है’

लिए सबसे बड़ी खुशखबर मिली है। इस साल गुजरात में मानसून दो दिन पहले दस्तक देगा। केरल में मानसून दो दिन पहले ही आ चुका है और अगले हफ्ते से गुजरात में प्री-मानसून गतिविधियां शुरू हो जाएंगी’उसके बाद राज्य में दक्षिण गुजरात से बारिश शुरू हो जाएगी’फिलहाल अगले पांच दिनों तक राज्य में 25 से 30 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से हवाएं चलेंगी’प्रदेश में आज से गर्मी में भी आंशिक कमी देखी जा रही है’मौसम विभाग का अनुमान है कि अगले सात दिनों तक मौसम शुष्क रहेगा’राज्य में दो दिनों तक हवा चलेगी’कच्छ, पाटन और बनासकांठा में हवा का अलर्ट है। 25-30 किमी की रफ्तार से

अकासा एयर की फ्लाइट, बम होने की

पर्ची मिलने पर अहमदाबाद में इमरजेंसी लैंडिंग

इमरजेंसी लैंडिंग कराई गई है। विमान में 186 यात्री, 1 शिशु और छह चालक दल के सदस्य सवार थे। दिल्ली से मुंबई जा रही अकासा एयरलाइंस की फ्लाइट में बम होने की जानकारी सामने आने के बाद अहमदाबाद में लैंड कराया गया है। सुरक्षा एजेंसियों के द्वारा विमान की जांच की जा रही है।

भीषण गर्मी के बीच डांग में तेज हवा और गरज के साथ बारिश

अहमदाबाद (इंएमएस)दक्षिण गुजरात के साफ्तारा समेत डांग में तेज हवाओं और गरज के साथ बारिश हुई है’आसमान में छाए काले बादलों से माहौल खुशनुमा हो गया। साफ्तारा में बादल छाए रहने और ठंडे मौसम ने माहौल को खुशनुमा बना दिया। बारिश होने से गर्मी से परेशान लोगों को थोड़ी राहत मिली है’मौसम विभाग ने राज्य के कुछ हिस्सों में हल्की बारिश की संभावना जताई है’मौसम विभाग के मुताबिक, वलसाड, नवसारी, तापी, डांग, छोटाउदपुर, दाहोद, दादरा नगरहवेली, सूरत में हल्की बारिश हो सकती है। इसके बाद 8-9 जून को राज्य में बारिश होगी’मौसम विभाग के मुताबिक 8 जून को, वलसाड, नवसारी, डांग, तापी, नरमाड, छोटाउदपुर, दमन, दादरा नगर हवेली, गिर सोमनाथ और दीव में सामान्य बारिश का

आज से २ रुपये महंगा मिलेगा अमूल दूध

अहमदाबाद, ०३ जून । लोकसभा चुनाव की वोटिंग खत्म होते ही आम आदमी पर महंगाई की मार पड़ी है। देश के अग्रणी दूध विक्रेता कंपनी अमूल ने दूध के दाम बढ़ा दिए हैं। गुजरात सहकारी दुग्ध विपणन महासंघ ने दूध की कीमतों में दो रुपये प्रति लीटर तक बढ़ाने की घोषणा की है।इसका असर लोगों की शेजाना को ज़िदगी पर पड़ेगा। लोकसभा चुनाव की वोटिंग खत्म होते ही आम आदमी पर महंगाई की मार पड़ी है। देश के अग्रणी दूध विक्रेता कंपनी अमूल ने दूध के दाम बढ़ा दिए हैं। गुजरात सहकारी दुग्ध विपणन महासंघ ने दूध की कीमतों में दो रुपये प्रति लीटर तक बढ़ाने की घोषणा की है।इसका असर लोगों की शेजाना की ज़िदगी पर पड़ेगा। इसके साथ ही देश भर में अमूल दूध की एक लीटर थैली की कीमत दो रुपये प्रति लीटर बढ़ जाएगी। जीसीएमएमएफ के एमडी जयेन मेहता ने कहा कि ३ जून से अमूल दूध के सभी प्रकारों के दूध की

4 जून की हापा-श्री माता वैष्णो देवी कटड़ा एक्सप्रेस की गयी रिशेड्यूल

पैरांग रोक लेट होने के चालते 4, जून 2024 को हापा से चलनेवाली ट्रेन नंबर 12475 हापा-श्री माता वैष्णो देवी कटड़ा एक्सप्रेस ट्रेन को रिशेड्यूल किया गया है। यह ट्रेन हापा से 4 जून, 2024 को अपने निर्धारित समय सुबह 08.30 बजे की जगह 2 घंटा 40

मिनट लेट यानि कि सुबह 11.10 बजे रवाना होगी। रेल यात्रियों से निवेदन है कि वे उपरोक्त फेरबदल को ध्यान में रखकर अपनी यात्रा प्रारंभ करें और ट्रेनों के परिचालन संबन्धित नवीनम अपडेट्स की जानकारी के लिए'।हल्द्विहँहँहुदऱन्ह पर जाकर अवलोकन करें ताकि किसी प्रकार कि असुविधा ना हो।

हवा चलेगी’सबसे ज्यादा तापमान 42.8 डिग्री अहमदाबाद में दर्ज किया गया’15 जून के आसपास गुजरात में मानसून दस्तक देगा। मौसम विभाग के पूर्वानुमान के चलते डुमस के समुद्र की पर्यटकों के लिए बंद कर दिया गया है और पुलिस जवानों को तैनात कर दिया गया है’ मछुआरों से समुद्र में नहीं जाने की अखीरती की गई है’दूसरी ओर मौसम के जानकारी अंबालाल पटेल के पूर्वानुमान के मुताबिक, 4 जून तक राज्य में चक्रवातों की संख्या बढ़ जाएगी’अहमदाबाद, बमय गुजरात, उत्तरी सौराष्ट्र, मनासकांडा क्षेत्र में धूल भरी आंधी के साथ हवा की गति 30 किमी तक रहने की संभावना है। रोहिणी नक्षत्र में छह जूनतकराज्य के कुछ हिस्सों में गरज के साथ बारिश होने की संभावना है’

15 जून तक मानसून के दक्षिण गुजरात और दक्षिण सौराष्ट्र के कुछ हिस्सों में पहुंचने की संभावना है। राज्य में 7 से 15 जून तक आंधी पुफान आने की संभावना है’8 जून को अरब सागरऔर बंगाल की खाड़ी पर हल्का दबाव बनने की संभावना है। इस वर्ष राज्य में तेज हवाओं और बिजली गिरने के साथ मानसूनी बारिश होने की संभावना है।

अनुमान है’मौसम विभाग ने 9 जून को पंचमहल, दाहोद, गिर सोमनाथ, जुनावद, अमरेली और भावनगर में सामान्य बारिश की भविष्यवाणी की है। मौसम विभाग के मुताबिक अहमदाबाद में दो दिनों तक बादल छाए रहेंगे’आज अहमदाबाद में अधिकतम तापमान 42 डिग्री रहा है’वहीं राज्य की राजधानी गांधीनगर में तापमान 41.5 डिग्री रहा है’राज्य में सबसे अधिक तापमान सुरेंद्रनगर में 43 डिग्री दर्ज किया गया। इस बीच खबर है कि सौराष्ट्र के अमरेली जिले में बारिश हुई है’अमरेली जिले की खांभा तहसील के ग्रामीण इलाकों में बारिश हुई है’खांभा के अलावा धारी तहसील के वाधपुर, गढिया चोवंड, इंगोराला, माधपुर में बारिश होने की खबर है’भीषण गर्मी और उमस के बीच बारिश होने से लोगों को बड़ी राहत मिली है’

कीमतों में दो रुपये प्रति लीटर की बढ़ोतरी की गई है। दरअसल, जीसीएमएमएफ ‘अमूल’ ब्रांड के तहत दूध और डेयरी उत्पादों का विपणन करता है। पिछली बार जीसीएमएमएफ ने फरवरी २०२३ में दूध की कीमत बढ़ाई थी।

मेहता ने कहा कि किसानों को उनकी बढ़ी हुई उत्पादन लागत की भरपाई के लिए यह बढ़ोतरी जरूरी है।ताजा बढ़ोतरी के साथ ५.०० मिली अमूल थैंस दूध ३६ रुपये, ५.०० मिली अमूल गोल्ड दूध ३३ रुपये और ५.०० मिली अमूल शक्ति ३० रुपये हो गई है।

जीसीएमएमएफ ने एक बयान में कहा, “दो रुपये प्रति लीटर की बढ़ोतरी एमआरपी में ३-४ प्रतिशत की वृद्धि के बराबर है जो औसत खाद्य मुद्रास्फीति से काफी कम है। यह ध्यान देने योग्य है कि फरवरी २०२३ से अमूल ने प्रमुख बाजारों में ताजा प्राउच दूध की कीमतों में कोई बढ़ोतरी नहीं की है।”

| |
|---|
| पश्चिम रेलवे - वडोदरा मंडल |
| स्टाफ सुविधाओं की सुधारणा और स्टफ कर्वांटेर्स का प्रबन्धन |
| ई-निविदा सुचना सं. DRM-BRC 045 to 046 OF 2024-25 भारत के राष्ट्री की ओर से एके एकके लिग मंडल रेल प्रबन्धन (W/A/C), पश्चिम रेलवे, प्रयागराज, वडोदरा- 380 004 द्वारा निम्नानुसार कानौ हो युवकके निविदा आमंत्रित की जाती है । रकम सं.: पश्चिम सं. वडोदरा मंडल - - वडोदरा मंडल में विभिन्न स्थानों पर पानी की अमुविल/श्रेत्र व्यवस्थापनी जेती विभिन्न स्टाफ सुविधाओं की सुधारणा करने का कार्य । काल की अनुमति लगान (र मं): 4.24.04.05।55, जना कल्पे की बीड सूत्रा (र मं): 3.62.00.00 रकम सं.: पश्चिम सं. DRM BRC 046 OF 2024-2 |